



## तीसरे चरण में 64 प्रतिशत मतदान

एजेंसी। नई दिल्ली

लोकसभा चुनाव के लिए तीसरे चरण का मतदान मंगलवार को जारी है। इस चरण में 11 राज्यों की 93 सीटों पर मतदान कराया जा रहा है। शाम पांच बजे तक 60.19 प्रतिशत औसत मतदान हुआ है। चुनाव आयोग के अनुसार शाम पांच बजे तक असम में 74.86 प्रतिशत, बिहार में 56.01 प्रतिशत, छत्तीसगढ़ में 66.87 प्रतिशत, दादर नागर हवेली दमन दीव में 65.23 प्रतिशत, गोवा में 72.52 प्रतिशत, गुजरात में 55.22 प्रतिशत, कर्नाटक में 66.05 प्रतिशत, मध्य प्रदेश में 62.28 प्रतिशत, महाराष्ट्र में 53.40 प्रतिशत, उत्तर प्रदेश में 55.13 प्रतिशत और पश्चिम बंगाल में 73.93 प्रतिशत मतदान हुआ है। उधर, गुजरात की पांच तथा कर्नाटक और पश्चिम बंगाल की एक-एक विधानसभा सीटों के लिए उपचुनाव हो रहा है। चुनाव आयोग के अनुसार शाम पांच बजे तक गुजरात की बीजापुर सीट पर 59.47 प्रतिशत, खंभात में 59.90 प्रतिशत, पोरबंदर में 51.93 प्रतिशत, वाघोडिया में 63.75 प्रतिशत और माणावर सीट पर 48.45 प्रतिशत मतदान हुआ। कर्नाटक की शोरापुर सीट पर 66.72 प्रतिशत और पश्चिम बंगाल की भगवानगोला सीट पर 73.68 प्रतिशत मतदान हुआ।

लोकसभा चुनाव: महाराष्ट्र में सबसे कम 53.40%; बिहार-छत्तीसगढ़ में 3 की मौत



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अहमदाबाद के निशान हायर सेकेंडरी स्कूल में मतदान किया। पीएम के अलावा गृह मंत्री अमित शाह, मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान, सपा प्रमुख अखिलेश यादव, गुजरात के गृहमंत्री हर्ष सिंगवी सहित कई दिग्गजों ने भी वोट डाला।

राज्य	मतदान प्रतिशत
असम	74.86%
बिहार	56.01%
छत्तीसगढ़	66.87%
दादर नगर हवेली अंडमान और दीव	65.23%
गोवा	72.52%
गुजरात	55.22%
कर्नाटक	66.05%
मध्य प्रदेश	62.28%
महाराष्ट्र	53.40%
उत्तर प्रदेश	55.13%
पश्चिम बंगाल	73.93%
औसत	63.77%

अहमदाबाद में मतदान केंद्र के बाहर भारी भीड़ के बीच बुजुर्ग महिला ने पीएम मोदी को बांधी राखी

अहमदाबाद। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को अहमदाबाद के रानिप स्थित निशान स्कूल में वोट डाला। इस दौरान उत्साही भीड़ ने उनका जोरदार स्वागत किया। मतदान केंद्र पर माहौल उन्मीद और उत्साह से भरा था। लोगों ने 'जय श्री राम' के नारे के साथ प्रधानमंत्री मोदी का स्वागत किया। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने मतदान केंद्र के बाहर प्रधानमंत्री मोदी का स्वागत किया। समर्थकों और शुभचिंतकों की भीड़ के बीच, एक बूढ़ी महिला ने पीएम मोदी को राखी बांधी। बदले में उन्होंने हाथ जोड़कर आशीर्वाद

## मुसलमानों को आरक्षण जरूर मिलना चाहिए

एजेंसी। पटना

लालू प्रसाद के बयान से बिहार की राजनीति गरमाई

इस समय देश में लोकतंत्र का महाकुंभ चल रहा है। इस चुनाव में देश की राजनीतिक पार्टियां अपने वोटों को लुभाने के लिए कई वादे भी कर रही हैं। वहीं इस लोकसभा चुनाव के दौरान धर्म के आधार पर मुस्लिम आरक्षण एक बड़ा मुद्दा बन गया है। इसको लेकर पक्ष और विपक्ष तरह-तरह की बयानबाजी कर रहा है। इस बीच राष्ट्रीय जनता दल के नेता इसका समर्थन कर रहे तो वहीं एनडीए और बीजेपी खेमा इसका विरोध करता नजर आ रहा है। इस बीच राष्ट्रीय जनता दल के अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव ने पटना में पत्रकारों के एक सवाल के जवाब में सीधे तौर पर कहा कि मुस्लिमों को आरक्षण मिलना चाहिए। लालू प्रसाद यादव विधान परिषद सदस्यों के शपथ ग्रहण समारोह में पहुंचे थे। यहां उन्होंने पत्रकारों से मुखातिब हुए कहा कि मुसलमानों को आरक्षण जरूरी मिलना चाहिए। उनसे पत्रकारों ने पूछा कि पीएम मोदी और बीजेपी आरोप



मुसलमानों को दे रही है। अब लालू यादव ने मुसलमानों के आरक्षण का समर्थन कर लियासत को और गर्मा दिया है। बता दें कि एमएलसी शपथ ग्रहण समारोह में लालू प्रसाद यादव विधान परिषद में पहुंचे और इस दौरान लालू और नीतीश आमने सामने भी हुए, लेकिन दोनों ने बातचीत नहीं की। बता दें कि चुनावी प्रचार के दौरान दोनों के बीच तल्की बढ़ी हुई है। पत्रकारों के एक सवाल पर लालू यादव ने दावा किया कि बिहार में 40 सीटों पर महागठबंधन की जीत होगी। उन्होंने कहा कि लंबी-लंबी लाइन लगी है और वोट हमारी तरफ आ रहा है। पीएम मोदी के 400 पार वाले बयान पर लालू ने कहा पार हो गए हैं, सब पार हो गए हैं। लोगों को बीजेपी वाले भड़का रहे हैं। बीजेपी के लोग संविधान और लोकतंत्र को खत्म करना चाहते हैं। अब जनता जान चुकी है कि बीजेपी बोली है इस बार वह उनके झांसे में नहीं आने वाली।

## खास खबर

भाजपा में शामिल राधिका खेड़ा और शेखर सुमन ने की नड्डा से मुलाकात



नई दिल्ली। कांग्रेस की पूर्व नेता राधिका खेड़ा और अभिनेता शेखर सुमन ने मंगलवार को भाजपा में शामिल होने के बाद पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा से उनके आवास पर मुलाकात की। जेपी नड्डा ने सभी नए सदस्यों का पार्टी में स्वागत करते हुए उनका मार्गदर्शन किया। उल्लेखनीय है कि 'हीरामंडी' अभिनेता शेखर सुमन ने 2009 में बिहार के पटना साहिब से कांग्रेस के टिकट पर लोकसभा चुनाव लड़ा था और भाजपा के शत्रुघ्न सिन्हा से हार गए थे। राधिका खेड़ा कांग्रेस की राष्ट्रीय मीडिया समन्वयक रही हैं।

सुरक्षाबलों ने तलाशी के दौरान लश्कर के टॉप कमांडर डार को घेरा



श्रीनगर। जम्मू कश्मीर में हुए हमले के बाद आतंकियों के खिलाफ सुरक्षाबलों ने ऑपरेशन चला रहा है। इसी के तहत सप्ताह भर दक्षिण कश्मीर में कुलगाम के रेडवानी पाईन इलाके में तलाशी अभियान चलाया गया। इसी बीच सुरक्षाबलों की आतंकियों से मुठभेड़ हुई जो कि मंगलवार सुबह तक जारी रही है। मुठभेड़ में जम्मू-कश्मीर पुलिस और सुरक्षाबलों ने संयुक्त रूप से मार्चा संभाला है। सूत्र बता रहे हैं कि शीर्ष लश्कर कमांडर बासित अहमद डार पर 10 लाइव रुपये का नकद इनाम घोषित किया था। पुलिस अधिकारियों की मानें तो बासित अनेक हत्याओं का मास्टरमाइंड रहा है।

100 करोड़ दो-तीन सालों में 100 करोड़ कैसे हो गए

नई दिल्ली। शराब घोटाले में तिहाड़ जेल में बंद दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल को लोकसभा चुनाव में प्रचार करने के लिए अंतरिम जमानत दी जाए या नहीं इस बात पर सुप्रीम कोर्ट विचार कर रहा है। केजरीवाल द्वारा याचिका पर सुनवाई के दौरान इंडी की ओर से पेश हुए एएसजी एस्वी राजू ने दलीलें रखीं। एएसजी राजू ने कोर्ट को बताया कि मनीष सिंसोदिया की जमानत रद्द होने के बाद 1100 करोड़ रुपए की संपत्ति जब्त की गई है। इस पर जस्टिस खन्ना ने पूछा कि अपराध की आय यानी रिश्वत 100 करोड़ थी। यह दो-तीन सालों में या 1100 करोड़ कैसे हो गई। जस्टिस खन्ना की इस टिप्पणी पर राजू ने कहा कि 590 करोड़ थोक व्यापारी का मुनाफा है। इससे बाद कंपनियों ने 900 करोड़ का मुनाफा कमाया। इसके बाद सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि अंतर करीब 338 करोड़ था और यह पूरी चीज अपराध की आय नहीं हो सकती।

## दिल्ली एलजी ने की केजरीवाल के खिलाफ एनआईए जांच की सिफारिश

एजेंसी। नई दिल्ली

कथित शराब घोटाले की वजह से जेल में बंद अरविंद केजरीवाल की मुसीबत कम होने का नाम ही नहीं ले रही है। अब दिल्ली के एलजी वीके सक्सेना ने आम आदमी पार्टी (आप) के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल के खिलाफ एनआईए जांच की सिफारिश की है। एलजी को शिकायत मिली थी कि आप और इसके मुखिया ने खालिस्तानी आतंकी संगठन सिख फॉर जस्टिस (एसएफजे) से फंडिंग ली है। सूत्रों के मुताबिक एक अप्रैल को आरू मोंगिया नाम के एक व्यक्ति ने एलजी वीके सक्सेना को पत्र लिखकर जांच की मांग की थी। मोंगिया खुद को वर्ल्ड हिंदू फेडरेशन का महासचिव बताते हैं। आम आदमी पार्टी के सदस्य रहे मनीष रायजादा ने भी एलजी से जांच की मांग की थी। अब राजभवन ने गृहमंत्रालय से जांच की सिफारिश की है। मोंगिया का कहना है कि उन्होंने वॉट्सएप पर एसएफजे के गुरुपर्वत सिंह

दो लोगों ने वीके सक्सेना को पत्र लिखकर की जांच की मांग



पत्र का वीडियो देखा था जिसमें उसने दावा किया था कि केजरीवाल ने आतंकी भुल्लर को छोड़ने का वादा करते हुए 16 मिलियन डॉलर की फंडिंग ली थी। मोंगिया का कहना है कि वॉट्सएप पर वीडियो देखने के बाद उन्होंने शिकायत करने का फैसला किया। आम आदमी पार्टी का कहना है कि मोंगिया बीजेपी नेता हैं। मोंगिया इससे इनकार करते हुए खुद को एक हिंदू संगठन का नेता बताते हैं। राजभवन की ओर से गृहमंत्रालय को भेजे गए पत्र में आप के पूर्व नेता मनीष रायजादा का भी जिक्र किया गया है।

जयराम रमेश ने केंद्र पर लगाया आदिवासियों की उपेक्षा करने का आरोप

नई दिल्ली। कांग्रेस पार्टी के महासचिव जयराम रमेश ने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) सरकार पर आरोप लगाया है कि उसने आदिवासियों की उपेक्षा की। इसकी वजह से केंद्रीय बजट में कमी आई। जयराम रमेश ने मध्य प्रदेश में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की रैलियों से पहले यह सवाल आज सोशल मीडिया एक्स पर उठाया है। जयराम रमेश ने कहा कि केंद्रीय बजट में आदिवासियों के लिए भाजपा का आवंटन 2017 में नीति आयोग द्वारा निर्धारित 8.2 प्रतिशत लक्ष्य से लगातार कम रहा है। मध्य प्रदेश में आदिवासी कल्याण के लिए 3 लाख करोड़ रुपये आवंटित करने का उनका चुनावी वादा अक्षर है। इससे स्पष्ट है कि 'मोदी का परिवार' में आदिवासी समुदाय के लिए कोई जगह नहीं है। जयराम रमेश ने कहा कि दाहोद-इंदौर और छोटा उदयपुर-धार रेलवे लाइनों को यूपीए सरकार ने मंजूरी दे दी थी लेकिन दस साल बाद भी निर्माण शुरू नहीं हुआ है। बेहतर रेल कनेक्टिविटी मध्य प्रदेश के धार और झाबुआ के अपेक्षाकृत अलग-थलग आदिवासी बहुल जिलों में समुद्रि लागू लेकिन राज्य में लगातार भाजपा सरकारें रहीं और केंद्र ने इस परियोजना की उपेक्षा की है। जयराम रमेश ने यह भी कहा कि कांग्रेस पार्टी आदिवासी कल्याण के लिए प्रतिबद्ध है और उसने एससी-एसटी उप-योजना को कानूनी दर्जा देने की गारंटी दी है, जिसके लिए केंद्र को 8.2 प्रतिशत बजट लक्ष्य की पूरा करने की आवश्यकता होगी।

50 दिन के बाद आज पुतिन लेंगे 52 शब्दों की शपथ, संभालेंगे नई सरकार की बागडोर

एजेंसी। मॉस्को

मंगलवार को 4 बार रूस के राष्ट्रपति का पद संभालने वाले व्लादिमीर पुतिन पांचवी बार मॉस्को में राष्ट्रपति पद की शपथ लेंगे और एक बार फिर रूस की कमान संभालेंगे। राष्ट्रपति चुनाव के लिए रूस में 15 से 17 मार्च तक मतदान हुए थे। जिसके बाद 18 मार्च को चुनाव के नतीजे सामने आए थे, जिसमें पुतिन ने 87 प्रतिशत वोट हासिल कर एक बार फिर सत्ता हासिल की। बता दें, रूस में राष्ट्रपति का कार्यकाल 6 साल के लिए होता है। जिसके शपथ ग्रहण समारोह में राष्ट्रपति देश की संभुता और स्वतंत्रता, सुरक्षा के लिए 52 शब्दों की शपथ लेंगे हैं। रूस के समय के अनुसार यह शपथ ग्रहण समारोह 12 बजे शुरू होगा



जिस समय भारत में 2:30 बज रहे होंगे। रूस के राष्ट्रपति 52 शब्दों की शपथ लेंगे हैं। वो शपथ लेंगे हैं कि रूसी संघ के राष्ट्रपति के रूप में अपने कर्तव्यों का पालन करते हुए, मैं प्रत्येक नागरिक के अधिकारों और स्वतंत्रता का सम्मान और सुरक्षा करने की शपथ लेता हूँ, रूस के संविधान का पालन करना और उसकी रक्षा करना, राज्य की संभुता और स्वतंत्रता, सुरक्षा और अखंडता की रक्षा करना और लोगों की ईमानदारी से सेवा करना।

## शांति प्रस्ताव पर राजी होने के बाद भी इजराइल ने कर दिया हमला?

एजेंसी। गाजा

इजराइल हमसा को खत्म करने के लिए कुछ भी कर रहा है। शांति प्रस्ताव स्वीकारने के बाद भी हमला कर देता है। बीते सोमवार को भी संघर्ष विराम का प्रस्ताव मान लिया था इसके बाद भी राफा पर हमला बोल दिया। हमसा की ओर से कहा गया कि अब उसको इजराइल के जवाब का इंतजार है। हमसा के ऐलान के बाद सबको लग रहा था कि अब गाजा में खून-खराबा बंद हो जाएगा लेकिन हुआ इसका उल्टा। शांति की जगह इजराइल ने राफा में हमले कर डाले। दरअसल, हमसा ने प्रस्ताव तो मान लिया है लेकिन इजराइल इससे सहमत



नहीं है। इजराइल की ओर से कहा गया है कि हमसा ने जिस प्रस्ताव पर रजामंदी जताई है, वे 'नरम' प्रस्ताव है जिनपर इजराइल राजी नहीं है। कतर के विदेश मंत्रालय ने ऐलान किया कि वे एक डेलिगेशन को मिश्र की राजधानी कायरो भेज रहे हैं। इजराइल की ओर से भी अधिकारी कायरो जा रहे हैं। लेकिन साथ ही उन्होंने राफा में अपने हमले जारी रखने के संकेत दिए हैं।

झारखंड हाई कोर्ट ने कहा, रांची में ड्रस की खरीद-बिक्री की जड़ तक पहुंचना होगा

रांची। झारखंड हाई कोर्ट ने रांची शहर में ड्रस की खरीद-बिक्री को लेकर मौखिक नाराजगी जताते हुए कहा कि राजधानी रांची में ड्रस का कारोबार रुक नहीं रहा है। रांची एएसएसपी सहित पुलिस के आला अधिकारी राजधानी में ड्रस की खरीद-बिक्री पर रोक नहीं लग पा रहे हैं। ड्रस बिक्री के मुख्य सूत्रधार पर पुलिस को एक्शन लेना चाहिए। ड्रस की खरीद-बिक्री की जड़ तक पुलिस को पहुंचना होगा। कोर्ट ने कहा कि पुलिस केवल छोटे-छोटे ड्रस विक्रेताओं को ही पकड़ रही है। ड्रस की खरीद-बिक्री के मुख्य सूत्रधार अभी भी खुले घूम रहे हैं, जिस कारण ड्रस के कारोबार पर रोक नहीं लग पा रही है। कोर्ट ने मामले में डीजी सीआईडी को ड्रस की खरीद-बिक्री पर रोकथाम पर एक्शन रिपोर्ट प्रस्तुत करने का निर्देश दिया। साथ ही मामले में झारखंड लीगल सर्विस अर्थात् डी डालसा को प्रतिवादी बनाया है। कोर्ट ने राज्य सरकार से पूछा है कि रांची में जिन क्षेत्रों में ड्रस की खरीद-बिक्री अभी भी चल रही है वहां के थाना इंचार्ज ने क्या कार्रवाई की है। इसके अलावा जो पुलिस अधिकारी ड्रस की खरीद-बिक्री पर रोक लगाने में असफल रहे उनके खिलाफ क्या कार्रवाई की गई।

एक फीचर को लेकर भारत सरकार और व्हाट्स एप में छिड़ी जंग

नई दिल्ली। सरकार का नियम (आईटी रूल्स 2021) कंपनी से एंक्रिप्शन तोड़ने को कहता है तो कंपनी भारत से चली जाएगी। कंपनी के जाने का मतलब भारत में व्हाट्स एप की सर्विस बंद। व्हाट्स एप के सबसे ज्यादा यूजर्स भारत में ही हैं इसका मतलब कंपनी की कमाई भारत से ही होती है। कंपनी कोर्ट में साफतौर पर कह रही है कि एंक्रिप्शन तोड़ने के लिए दबाव डाला तो वह भारत में अपनी सेवाएं देना बंद कर देगा। इसका मतलब साफ है कि व्हाट्स एप किसी भी क्रीम पर एंड टू एंड एंक्रिप्शन के साथ समझौता नहीं करना चाहता। ये मामला अब भारत सरकार और व्हाट्स एप का हो गया है। दरअसल आईटी रूल्स 2021 के तहत भारत में जिन इंस्टेंट मैसेजिंग एप के रजिस्टर्ड यूजर्स 50 लाख से ज्यादा हैं उन्हें मैसेज का ऑरिजनटैट बताना होगा यानी मैसेज कहां से किसने किया इसकी जानकारी जरूरत पड़ने पर सरकारी एजेंसियों के साथ शेयर करना होगी।







## संक्षिप्त समाचार

**विद्यालय में आग से बचाव की जानकारी दी गई**

राजापाकर/बिहार अग्निशमन सेवा के द्वारा प्रखंड क्षेत्र के विभिन्न चौक चौराहे व विद्यालय में जाकर आग से सुरक्षा के बारे में लोगों को बताया जा रहा है। विभिन्न चौक चौराहे पर केनओपी के माध्यम से लाउडस्पीकर के द्वारा लोगों से आग से विभिन्न प्रकार के बचाव की जानकारी दी जा रही है। बताया जा रहा है कि सिगरेट बीड़ी पीकर इधर उधर नहीं फेंके। पटाखे नहीं जलाए यह ज्वलनशील और खतरनाक है। अधिकृत एलपीजी सिलेंडर खरीदें। गैस इस्तेमाल के बाद रेगुलेटर को बंद कर दें। अधिकृत रूप से बिजली के मीटर से कनेक्शन लें। घर से बाहर जाते समय सभी बिजली उपकरणों को बंद कर दें। आग लगने पर तुरंत बिहार अग्निशमन सेवा को 101 नंबर पर सूचित करें यह सेवा मुफ्त उपलब्ध है। आग की दुर्घटना देखते ही सभी लोगों को सुरक्षित स्थान पर पहुंचने में मदद करें। फायर सर्विस की गाड़ी आने रास्ता दें और आग तक पहुंचने में मदद करें। वहीं विभिन्न विद्यालयों में अग्निशमन कर्मियों द्वारा छात्र-छात्राओं के बीच आग से बचाव हेतु प्लेलेट का वितरण किया गया। कार्यक्रम में अग्निशमन कर्मियों में संतोष कुमार, राजू कुमार, मोहन कुमार, तनुजा कुमारी, रागिनी कुमारी, सौरव कुमार आदि शामिल थे।

## एनडीए के खिलाफ भारी मतदान: राजेश राठौड़

• मतदान प्रतिशत ने फिर एनडीए को चेताया: राजेश राठौड़  
• मतदान प्रतिशत बता रहा एनडीए के खिलाफ है हवा: राजेश राठौड़

**पटना।** बिहार में गिरे मतदान प्रतिशत पर बिहार कांग्रेस के मीडिया विभाग के चेयरमैन राजेश राठौड़ ने कहा कि एनडीए के शासन से त्रस्त होकर लोगों ने मतदान के प्रति उदासीनता दिखाई है। साथ ही उन्होंने आरोप लगाया कि बिहार सरकार द्वारा जबरन मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए बोगस वोटिंग के बावजूद भी मतदान प्रतिशत नहीं बढ़ सका। बिहार कांग्रेस के मुख्य प्रवक्ता राजेश राठौड़ ने कहा कि देश में एनडीए के खिलाफ बही बयार में बिहार के मतदान प्रतिशत ने मुहर लगा दी है और यह बताने को काफी है कि बिहार में एनडीए के प्रति उसी के वोट उदासीन हो चुके हैं। उन्होंने कहा कि देश में 400 पार का नारा देने वाली भाजपा के कैंपेन ने सबसे ज्यादा मतदान में गिरावट कराया है। जनता के वोट की ताकत को उसने पहले ही गुमराह करने की कोशिश की है। बिहार के मतदान प्रतिशत ने केंद्र की निरंकुश सरकार के लिए खतरे की घंटी बजा दी है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के देशभर में रैली करने और बार बार गुहार लगाने के बाद भी और बिहार में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के द्वारा राज्य के सभी जिला अधिकारियों को निर्देश देने के बाद भी मतदान प्रतिशत का गिरना यह बताने को काफी है कि इस सरकार से अब उसी के मतदाता मुह मोड़ रहे हैं। उन्होंने चुटकी लेते हुए कहा कि व्यापक मतदाता जागरूकता के नाम पर जितना खर्च किया जा रहा है उसकी भी जांच होनी चाहिए कि आखिर मतदाता पहले से भी कम क्यों आ रहे हैं?

## धुवीकरण की कोशिश नाकाम : भाकपा

**पटना।** भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के राज्य सचिव रामनरेश पाण्डेय ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की धुवीकरण की कोशिश नाकाम हो गई है। तीसरे चरण के चुनाव समाप्त होते ही 284 लोकसभा सीटों पर देश में चुनाव संपन्न हो गया है। जिसमें बिहार की 14 सीटें भी शामिल हैं। देश की जनता ने केंद्र की सत्ता से भाजपा की विदाई कर दी। प्रधानमंत्री बौखलाहट में हिन्दू-मुस्लिम पर आ गए हैं। जिलों से मिली रिपोर्ट के अनुसार तीसरे चरण के लोकसभा चुनाव में बिहार की सभी पांच सीटों झांझारपुर, सुपौल, अररिया, मधेपुरा और खगड़िया लोकसभा सीट से महाठगबंधन के उम्मीदवार जीत रहे हैं। मिथिलांचल और सीमांचल की जनता ने साम्प्रदायिकता के खिलाफ वोट किया। भाकपा राज्य सचिव ने कहा कि देश की जनता ने महंगाई, तानाशाही और फासीवाद के खिलाफ वोट किया है। प्रधानमंत्री अररिया, दरभंगा और मुंगेर की सभा में मुद्दे से हटकर हिन्दू-मुस्लिम करते हुए मंगलसूत्र पर आ गए थे। वे अपनी उपलब्धियों को नहीं बता रहे हैं। 2014 और 2019 में जो वादा किया वह पूरा नहीं किया है। युवाओं को प्रत्येक साल दो करोड़ नौकरी नहीं मिली। गरीबों के खाते में 15-15 लाख रुपये नहीं गये। किसानों की आमदनी दो गुनी नहीं हुई। सभी गरीबों को पक्का घर नसीब नहीं हुआ। उल्टे निर्माण सामग्री की कीमत कई गुना बढ़ गई। देश की जनता महंगाई और बेरोजगारी से परेशान है। देश की जनता ने तीन चरणों के चुनाव में भाजपा के खिलाफ अपना जनादेश सुना दिया है।

## मेजर विनीत कुमार को झारखंड रत्न पीपुल्स ट्वाइस अवार्ड

**पटना।** साइबरपीस फाउंडेशन के संस्थापक और वैश्विक अध्यक्ष मेजर विनीत कुमार को सामाजिक उद्यमी श्रेणी में प्रतिष्ठित झारखंड रत्न पीपुल्स ट्वाइस अवार्ड के लिए चुना गया है। रांची क्लब लिमिटेड में आयोजित एक कार्यक्रम में उन्हें सम्मानित किया गया। झारखंड रत्न पुरस्कार, जिसका उद्देश्य समाज पर महत्वपूर्ण प्रभाव डालने वाले व्यक्तियों को पहचानना और सम्मानित करना है, साइबर शांति और साइबर सुरक्षा जागरूकता को बढ़ावा देने के क्षेत्र में उनके अथक प्रयासों की मान्यता के लिए मेजर कुमार को प्रदान किया गया था। पुरस्कार समारोह में झारखंड के 200 से अधिक प्रतिष्ठित अतिथियों ने भाग लिया, जिनमें टीवी अभिनेता काम्या पंजाबी और पूर्व भारतीय क्रिकेटर सौरभ तिवारी जैसे प्रतिष्ठित हस्तियों शामिल थीं। मेजर विनीत कुमार एक सर्वांगीण सामाजिक उद्यमी हैं जो डिजिटल दुनिया में साइबर सुरक्षा, सुरक्षा, समावेशिता और शांति को बढ़ावा देने के लिए अपनी अटूट प्रतिबद्धता के लिए जाने जाते हैं। उनकी उल्लेखनीय यात्रा में यूके के क्रेनफील्ड विश्वविद्यालय में साइबर डिफेंस और सुरक्षा आसपास और कैम्ब्रिज विश्वविद्यालय में नेतृत्व का अध्ययन शामिल है। उन्होंने झारखंड सरकार के लिए मुख्य प्रौद्योगिकी अधिकारी (सीटीओ) और साइबर डिफेंस रिसर्च सेंटर (सीडीआरसी) के प्रमुख के रूप में कार्य करने सहित कई उल्लेखनीय पदों पर कार्य किया है। अपनी पेशेवर भूमिकाओं से परे, उन्होंने प्रौद्योगिकी सेना में सेवा करके राष्ट्रीय सुरक्षा में योगदान दिया है और केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर, राजनेता सचिन पायलट, क्रिकेटर महेंद्र सिंह धोनी और अभिनेता मोहनलाल जैसी अन्य उल्लेखनीय हस्तियों की श्रेणी में शामिल हो गए हैं।

## जहानाबाद लोकसभा क्षेत्र से 10 को नामांकन करेंगे अरुण कुमार

**पटना।** बहुजन समाज पार्टी के प्रत्याशी डॉ. अरुण कुमार 10 मई को जहानाबाद संसदीय क्षेत्र से नामांकन का पर्चा दाखिल करेंगे। नामांकन के उपरान्त गांधी मैदान जहानाबाद में जन सभा का आयोजन किया जाएगा। डॉ. अरुण ने बताया कि 10 मई को प्रातः पटना आवास से नामांकन के लिये जहानाबाद प्रस्थान करेंगे। जहानाबाद समाहरणालय में नामांकन के बाद दोपहर 2 बजे से गांधी मैदान में जनसभा आयोजित की जाएगी। बताया गया कि जनसभा में बसपा के राष्ट्रीय नेताओं के साथ ही प्रदेश के कई वरिष्ठ नेता भी मौजूद रहेंगे। डॉ. अरुण ने कहा कि जहानाबाद की जनता ने बहुजन समाज पार्टी प्रत्याशी के रूप में उनके समर्थन का पूरा मन बना लिया है। जन संपर्क के दौरान हर वर्ग, हर धर्म और हर जाति का व्यापक समर्थन मिल रहा है। दूसरे दलों के कार्यकर्ता भी दलीय सीमा से हटकर समर्थन कर रहे हैं। डॉ. अरुण ने कहा कि जहानाबाद की जनता स्वयं ही पहले से उनके कार्यकाल के कार्यों का आकलन कर रही है। वर्तमान सांसद ने निराश होने चुकी जनता एक मात्र विकल्प के रूप में भरे पूर्व के कार्यों को याद कर समर्थन का भरोसा दे रही है।

# मौसम रहा मेहरवान तो बढ़ा वोटिंग प्रतिशत, 60 प्रतिशत हुआ मतदान

**नई सोच एक्सप्रेस**

**पटना।** बिहार में तीसरे चरण के मतदान के दिन मौसम मेहरवान रहा। प्रदेश में कई जिलों में बारिश हुई तो पांच लोकसभा क्षेत्रों में वोटों की बारिश हुई। तीसरे चरण में अन्य चरणों की अपेक्षा ज्यादा मतदान हुआ। बिहार में इसबार औसतन 60 प्रतिशत मतदान हुआ। पांच सीटों में सबसे अधिक अरररिया में 62.8 ते सबसे कम झंझारपुर में 55.5 प्रतिशत मतदान हुआ जबकि खगड़िया में 58.2, सुपौल में 6.24 तो मधेपुरा में 61 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया। मतदान के दौरान सुपौल लोकसभा क्षेत्र में एक पीठासीन अधिकारी व अररिया में एक होमगार्ड जवान की मौत हुई। वोटिंग के दौरान सुपौल में बूथ नंबर-154 पर पीठासीन अधिकारी शैलेन्द्र कुमार की मौत हो गई है। डॉक्टर हार्ट अटैक से मौत की आशंका जता रहे हैं। वहीं अररिया के जोकीहाट विधानसभा क्षेत्र में पंचेली मतदान केंद्र पर नैनात होमगार्ड जवान की भी मौत हुई है। सुपौल में बीजेपी नेता शाहनवाज हुसैन सुबह-सुबह वोट

के पास कोसी दियारा में घोड़े से पारा मिलिंद्री फोर्स ने पेट्रोलिंग की। ड्रोन से भी निगरानी रखी जा रही है। मंगलवार को मतदान के लिए 98 लाख 60 हजार 377 वोटर्स के लिए 9848 बूथ बनाए गए थे। मधेपुरा और खगड़िया लोकसभा क्षेत्र के कुल 167 बूथों पर शाम 4 बजे तक ही वोटिंग हुई। इसमें मधेपुरा लोकसभा क्षेत्र के महिषी विधानसभा का 107 और खगड़िया लोकसभा क्षेत्र के सिमरी बख्तियारपुर विधानसभा का 60 बूथ भी शामिल है। खगड़िया लोकसभा क्षेत्र के सिमरी बख्तियारपुर विधानसभा क्षेत्र में लोगों ने वोट का बहिष्कार किया है। महिषी प्रखण्ड के झाड़ा पंचायत का मामला है। सड़क नहीं रहने पर 8 बूथों पर लगभग 5 हजार वोटर्स ने वोट का बहिष्कार किया है। लोगों का कहना है कि हमने ये मुद्दा कई बार उठाया, लेकिन कोई सुनवाई नहीं हुई। वहीं, जब सरकार हमें देखने आएगी ही नहीं तो वोट देकर क्या करेंगे। सुपौल में लोकसभा चुनाव के मद्देनजर दोपहर 1 बजे तक करीब 38.58 फीसदी वोटिंग हो चुकी है। इस बीच सुपौल सदर

## शाखा प्रबंधक सेवानिवृत्त कैप्टन व थानाध्यक्ष द्वारा मतदाताओं को जागरूक किया गया



**नई सोच एक्सप्रेस**

**राजापाकर।** भारतीय स्टेट बैंक की शाखा राजापाकर के परिसर में जल जीवन हरियाली के ब्रांड एंबेसडर सह सेवानिवृत्त कैप्टन महेंद्र राय एवं शाखा प्रबंधक जितेंद्र कुमार द्वारा शाखा परिसर में मतदाता जागरूकता अभियान चलाया गया। शाखा परिसर में आए बैंक ग्राहकों को एक-एक वृक्ष भेंट कर मतदान के लिए प्रेरित किया गया। शाखा प्रबंधक व सेवानिवृत्त कैप्टन द्वारा लोगों को बताया गया कि जिस प्रकार पेड़ों के लिए ऑक्सीजन आवश्यक है इसी तरह एक स्वच्छ मजबूत निष्पक्ष लोकतंत्र के लिए आपके एक मत का भी उतना ही महत्व है। इसलिए सभी मतदाता

## कोयरफेड को स्वर्ण मंदिर से एक करोड़ रुपयों का मिला आर्डर

**नई सोच एक्सप्रेस**

**पटना।** गुरु नगरी के स्वर्ण मंदिर के दरवाजे और गलियारे अब केरल में बने कायर उत्पादों के साथ मेहमानों और संगतों का स्वागत करेगी। केरल स्टेट कोर्पोरेटिव कोयर मार्केटिंग फेडरेशन लिमिटेड (कोयरफेड) को गत दिनों स्वर्ण मंदिर से कायर उत्पादों के लिये एक करोड़ रुपयों का आर्डर प्राप्त हुआ है। कोयरफेड के अधिकारियों के अनुसार 100 रोलिंग मैटिंग वाले एक पहले कंटेनर की खेप जल्द ही अमृतसर भेज दी जायेगी। कोयरफेड के अध्यक्ष टीके देवकुमार (पूर्व विधायक) ने हाल ही में स्वर्ण मंदिर का दौरा किया और वहां गुरुद्वारा प्रबंधकों से चर्चा की। उन्होंने बताया कि कोयरफेड स्वर्ण मंदिर को कायर उत्पादों की आपूर्ति करता रहा है लेकिन उनके रिश्तों में कुछ अंतर पैदा हो गये थे जो कि सुचारु हो गये हैं। कोयरफेड

## अकादमिक क्षेत्र में मौलिक एवं गुणवत्तापूर्ण शोध द्वारा शैक्षणिक संस्थाओं एवं भारतीय ज्ञान परम्परा की गरिमा से विश्वगुरु की मान्यता प्राप्त होगी: प्रो माला सिंह

**नई सोच एक्सप्रेस**

**पटना।** मंगलवार को नवसृजित पाटलिपुत्र विश्वविद्यालय पटना के स्नातकोत्तर इतिहास विभाग द्वारा प्रथम शोध प्रबन्ध जमा पूर्व मौखिकी परीक्षा आयोजित की गई। इसमें दो शोध प्रबन्ध समीक्षा हेतु प्रस्तुत किए गए। पूर्वाह्न सत्र में कुंदन कुमार सिंह द्वारा डॉ जगन्नाथ गुप्ता के निर्देशन में तथा अपराह्न सत्र में कु. निशा सिंहा द्वारा मध्यकालीन मिथिला की शिक्षा व्यवस्था पर डॉ अविनाश कुमार झा के निर्देशन में प्रस्तुत किया गया। इस अकादमिक आयोजन की अध्यक्षता संकायाध्यक्ष सह विभागाध्यक्ष प्रो माला सिंह द्वारा विभागीय सभागार में संपन्न हुआ जिसमें प्रो.छाया सिंह, प्रो. ब्रजेश पति त्रिपाठी, प्रो कनक भूषण, प्रो योगेन्द्र कुमार, प्रो राजीव रंजन एवं डॉ बिनोद मंगलम, रामकांत शर्मा, मुकेश कुमार अनूप कुमार झा, डा संजीत लाल, अनवरल हक ने शोध प्रबन्ध के संबंध में महत्वपूर्ण सुझाव व्यक्त करते हुए

ब्रजेश पति त्रिपाठी, पूर्व विभागाध्यक्ष अर्थशास्त्र विभाग, पाटलिपुत्र विश्वविद्यालय पटना ने शोध समीक्षा के अद्यतन पक्षों पर प्रकाश डालते हुए मार्गदर्शित किया, प्रो. योगेन्द्र कुमार, इतिहास विभाग, श्री अरविन्द महिला कॉलेज, पटना, प्रोफेसर अविनाश कुमार झा पाटलिपुत्र विश्वविद्यालय पटना एवं कई शिक्षकों शोधार्थियों की इस अवसर पर परिामाई उपस्थिति रही। सभी लोगों महत्पूर्ण शोध कार्य के लिए शोधार्थियों को बधाई दी, विशेषकर कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रही विभागाध्यक्ष सह संकायाध्यक्ष प्रो माला सिंह ने इस तरह के गुणवत्ता युक्त अकादमिक प्रयास की निरंतरता के लिए मतवर्षपूर्ण सुझाव द्वारा मार्गदर्शित एवं प्रेरित करते हुए गुणवत्ता पूर्ण प्रभावी शोध के लिए शुभकामनाएं दी। विश्वविद्यालय के स्नातकोत्तर इतिहास विभाग ने इस अवसर के छात्रोपयोगी स्वरूप के अवशरों का श्रेय प्रो मंगलम, डॉ अविनाश कुमार झा, डा बिनोद कुमार मंगलम, एसोसिएट प्रोफेसर, प्रो राजेश शुक्ला ने भी मतवर्षपूर्ण सुझाव दिए, प्रो.

# संत कैरेंस हाई स्कूल में नयी स्टूडेंट काउंसिल का अलंकरण समारोह आयोजित



**नई सोच एक्सप्रेस**

**पटना।** संत कैरेंस हाई स्कूल का प्रोग्राम बैंड के धुनों से गुंजायमान हो उठा। विद्यालय के लिए आज का दिन बड़ा ही विशेष था। यह वस्तुतः मंगलवार को नये काउंसिल मंत्री के अलंकरण समारोह का अवसर था। 'अलंकरण समारोह' विद्यालय के लिए अत्यधिक गौरव का पल होता है, जब स्कूल के लोग अपने छात्र प्रतिनिधियों को औपचारिक रूप से उनके दायित्व सौंपते हैं। समारोह का शुभारंभ मुख्य अतिथि एसबीबी की कमांडेंट सुवर्णा साजवान, विद्यालय के निदेशक डीपी गॉलस्टन, प्रधानाचार्या सीमा सिंह, एवं उप प्रधानाचार्या संजय जोसेफ के कर अंगे बंदे की। उन्होंने यह भी किया गया। तत्पश्चात प्रार्थना गीत एवं स्वागत नृत्य की प्रस्तुति हुई। समारोह की मुख्य अतिथि सुवर्णा साजवान ने छात्रों को संबोधित करते

**• हर छात्र विशेष प्रतिभा का स्वामी होता है : कमांडेंट**

सैरा पहनाकर अलंकृत किया। कक्षा बारहवीं के छात्र आर्यन सिंह एवं छात्रा रुचिका झा क्रमशः छात्र प्रमुख (हेड बॉय) एवं छात्रा प्रमुख (हेड गर्ल) चयनित हुए। वहीं ईशान भूषण को लवार्थिलिटी हाउस का उपकप्तान चुना गया। प्रधानाचार्या ने विद्यार्थी परिषद के नव निर्वाचित सदस्यों को शपथ दिलाई। विद्यार्थी परिषद के चयनित सदस्यों ने सौंपे गए कर्तव्यों को ईमानदारी तथा दक्षता के साथ निभाने का संकल्प लिया। स्कूल के निदेशक ने परिषद के नव निर्वाचित सदस्यों को बधाई देते हुए उन्हें अपने कर्तव्य का निर्वहन करने में ईमानदार और निष्पक्ष रहने की सलाह दी। अंत में विद्यालय के उप प्रधानाचार्या संजय जोसेफ ने धन्यवाद ज्ञापित किया और राष्ट्रीय गीत के साथ अलंकरण समारोह संपन्न हुआ।

## शिक्षक शिक्षिका व छात्र छात्राओं ने मतदाता जागरूकता रैली निकाली

**नई सोच एक्सप्रेस**

**राजापाकर।** राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय राजापाकर के शिक्षक शिक्षिकाओं व छात्र छात्राओं द्वारा मतदाता जागरूकता रैली निकाली गई और लोगों को मतदान करने के लिए प्रेरित किया गया। आगामी 20 मई को मतदाता अपने-अपने बूथों पर जाएं एवं अपना एक-एक कीमती मत का प्रयोग करें। एक स्वच्छ, निष्पक्ष, मजबूत लोकतंत्र सरकार का निर्माण करें। जिनके परिजन बाहर रहते हैं उन्हें भी महापर्व में शामिल होने की अपील की गई। बताया गया कि जो विकलांग है और

## मतदान पर्वी एवं मार्गदर्शिका का वितरण किया गया

**नई सोच एक्सप्रेस**

**राजापाकर।** राजापाकर के बीडीओ आनंद प्रकाश के दिशा निर्देश पर मतदाता पाठशाला के अंतर्गत मतदान पर्वी एवं मार्गदर्शिका का वितरण किया जा रहा है। मंगलवार को राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय राजापाकर स्थित मतदान केंद्र संख्या 53 के बीएलओ धर्मेन्द्र कुमार गुप्ता एवं मतदान केंद्र संख्या 54 के अशरफ आलम ने मतदाताओं के बीच मतदान पर्वी एवं मार्गदर्शिका का वितरण किया। वितरण कार्यक्रम

में आंगनबाड़ी सेविका सुजाता कुमारी आशा कार्यकर्ता मंजू देवी जीविका दीदी सरिता सिंह ने सहयोग दिया। मतदान प्रतिशत बढ़ाने हेतु मतदाताओं के बीच जागरूकता पैदा करने के निरंतर कार्यक्रम चलाए जा रहे हैं। आज तीन सी मतदाताओं के बीच मतदान पर्वी व मार्गदर्शिका का वितरण किया गया। उधर मतदान केंद्र संख्या 52 से संबद्ध मतदाताओं के बीच घर घर जाकर आशा विभा कुमारी एवं जीविका दीदी सुमन कुमारी ने मतदान पर्वी एवं मार्गदर्शिका का वितरण किया।

# मैथिली ठाकुर ने अपनी गायन से जिले के मतदाताओं से मतदान करने की अपील की

नई सोच एक्सप्रेस

समस्तीपुर। आगामी 13 मई को समस्तीपुर जिले में लोकसभा निर्वाचन को लेकर जिला प्रशासन के सौजन्य से ,स्टेट स्वीप आइकॉन मैथिली ठाकुर द्वारा मतदाताओं को जागरूक करने के लिए मंगलवार को, जिला मुख्यालय स्थित कपूरी सभागार में मतदाता जागरूकता अभियान अंतर्गत ,सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन अपर समाहतां अजय कुमार तिवारी , उप निर्वाचन पदाधिकारी विनोद कुमार और मैथिली ठाकुर एवम अन्य के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। मौके पर अपर समाहतां अजय कुमार तिवारी ने मतदाताओं को संबोधित करते हुए कहा कि समस्तीपुर व उजियारपुर लोकसभा क्षेत्र के मतदान में मात्र छह दिन ही बचे हैं। इसमें प्रत्येक मतदाता स्वतंत्र, निष्पक्ष, व भय मुक्त वातावरण में निर्भीक होकर अपने-अपने मतदाधिकार का शत-प्रतिशत प्रयोग करें। पहली बार



मतदाधिकार का प्रयोग कर रहे नए मतदाताओं से विशेष अनुरोध करते हुए उन्होंने कहा कि देश के लोकतंत्र को मजबूत करने के लिए मतदान अवश्य करें। वहीं उप निर्वाचन पदाधिकारी विनोद कुमार ने मतदाताओं से मतदान करने की अपील करते हुए कहा कि वे स्वयं मतदान करें और दूसरों को भी मतदान करने के लिए प्रेरित करें। तत्पश्चात उपस्थित मतदाताओं को अपर समाहतां के द्वारा सभी 13 मई को मतदान करने

रूप से जगाने के लिए मैथिली ठाकुर ने दिल दिया है जान भी देंगे ए, वतन तेरे लिए, की प्रस्तुति दी और श्रोताओं की मांग पर, राम जी से पूछे जनकपुर की नारी, मैथिली गीत से लोगो का मन मोह लिया। इस दौरान कपूरी सभागार पूरी तरह से भरा हुआ था। अंत में जिला स्वीप नॉडल पदाधिकारी सह डीपीआरओ अश्विनी कुमार चौबे ने धन्यवाद ज्ञापित करते हुए मतदाताओं को उम्मेद कर्तव्य का ध्यान दिलाया और मतदान तिथि ,13 मई मतदान करने का आह्वान किया। इस अवसर पर सहायक निदेशक सामाजिक सुरक्षा सह जिला खेल पदाधिकारी आकाश , कई प्रखंडों के बाल विकास परियोजना पदाधिकारी सहित कई पदाधिकारी उपस्थित थे। कपूरी सभागार में जिले के विभिन्न महाविद्यालयों के पहली बार मतदाता बने छात्र एवम छात्रा, जीविका की दीदियां,आंगनवाड़ी सेविका और सहायिका, विकास मित्र , कोचिंग संस्थान के छात्र एवम छात्रा,स्थानीय मतदाता उपस्थित थे।

## मगध विश्वविद्यालय बोधगया में मनाया गया रविंद्र नाथ टैगोर की 164 वीं जयंती



नई सोच एक्सप्रेस

गया।मगध विश्वविद्यालय बोधगया के स्नातकोत्तर अंग्रेजी विभाग में विभागाध्यक्ष डॉक्टर सरिता चौराणा ने नेतृत्व में रविंद्र नाथ टैगोर की 164 वीं जयंती भूमधाम से मनाई गई। इस मौके पर काव्य पाठ,विभव प्रतियोगिता और भाषण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें विभाग के करीब 50 छात्रों ने भाग लेते हुए विशिष्ट क्रिएटिविटी का परिचय दिया। साथ ही छात्र अभिषेक ,रूखसार, शिवानी, प्राची, नम्रता ,नेहा ,और जाह्नवी को प्रस्तुति काफी प्रशंसनीय रहा। वहीं रविंद्र नाथ टैगोर के जीवन एवं भारतीय साहित्य में उनके योगदान के विशेष महत्व के बारे में बताया गया। इस अवसर पर संकाय अध्येक्ष प्रोफेसर रहमत जहाँ, प्रोफेसर नीरज कुमार , डॉ सुशील कुमार, सहायक अध्यापक संजय कुमार ने छात्रों को इस प्रकार की गतिविधि में सहभाषिता बढ़ाने के लिए प्रोत्साहित कर मनोबल बढ़ाया।

# हिंदू विवाह पर सर्वोच्च फैसला देकर संस्कारों एवं पारम्परिक रिवाजों को पुष्टि किया

नई सोच एक्सप्रेस

फतुहा। देश की सर्वोच्च अदालत में हिंदू विवाह को लेकर फैसला देकर संस्कारों एवं पारंपरिक रिवाजों को पुष्टि किया है ,साथ ही उन्हें कानूनी दृष्टि से आवश्यक स्वीकार किया है, पाश्चात्य संस्कृति की आंशियों में हिंदू विवाह की पवित्रता समाज में समय के साथ घटी है और उसमें सुधार सुदृढ़ता की जरूरत है। हाल के वर्षों में भारत में हिंदू विवाह परंपरा एवं संस्कृति से अनेक विकृतियों जुड़ गई है, डेटिंग संस्कृति की शुरुआत के साथ लव मैरिज का प्रचलन बढ़ा है। संभावित दूल्हा और दुल्हन अपने दम पर जीवन साथी चुनना परंपरें करते हैं। विवाह के साथ प्री वेडिंग का प्रचलन भी अनेक विकृतियों का वाहक भी बना है। आयोजनों में शराब एवं नशा का प्रचलन भी दुष्टदंताओं का कारण बना है इनके कारण विवाह होने से पहले ही उसमें दरार बढ़ते हुए देखा जा रहा है। जो लोग विवाह को मात्र एक पंजीकरण मानते हैं ,उन्हें देश के सर्वोच्च न्यायालय के फैसले से सचेत हो जाना चाहिए। उन्हें सात फेरों का अर्थ समझना होगा ,बिना सात फेरों हिंदू रीति रिवाज एवं वैवाहिक आयोजनों



के कोर्ट की दृष्टि में भी विवाह मान्य नहीं होगा। हिंदू व्यवहार कोर्ट का ताजा फैसला न केवल स्वागत योग्य बल्कि इसमें दूरगामी परिणाम सुखद होंगे, इसमें हिंदू संस्कृति एवं संस्कारों को बल मिलेगा पारिवारिक संस्थाओं को मजबूती मिलेगी, हिंदू विवाह से जुड़ा या फैसला सुनाते हुए सुप्रीम कोर्ट ने कहा की शादी गाने और डांस ,शराब पीने और खाने का आयोजन या अनुचित दबाव डालकर देहज और गिफ्ट की मांग करने का मौका नहीं है। विवाह कमशियल ट्रांजेक्शन नहीं है। यह एक गंभीर बुनियादी संस्कृति एवं पारिवारिक आयोजन है, जिसे एक पुरुष और एक महिला के बीच संबंध बनाने के लिए मनाया जाता है, जो भविष्य के अच्छे पारिवारिक के लिए पति और पत्नी का दर्जा प्राप्त करते हैं। यह भारतीय

हिंदू समाज व्यवसाय की बुनियादी इकाई एवं मजबूत सांस्कृतिक एवं पारिवारिक आयात है। सुप्रीम कोर्ट ने साफ किया है कि बिना सात फेरों के हिंदू विवाह को मानता नहीं मिल सकती है, अर्थात् शादी के लिए हिंदू विवाह अधिनियम में जो नियम और प्रावधान बनाए गए हैं ,उसका पालन करना होगा, कोर्ट ने अपने फैसलों में हिंदू विवाह अधिनियम 1955 के तहत हिंदू विवाह को कानूनी आवश्यकताओं और पवित्रता को स्पष्ट किया है। अधिनियम के अनुसार एक हिंदू विवाह किसी भी पक्ष के पारंपरिक संस्कारों के अनुसार संपन्न किया जाएगा। समारोह में सप्तपदी ( दूल्हा और दुल्हन द्वारा पवित्र अग्नि के चारों ओर संयुक्त रूप से सात कदम उठाना शामिल ) है और जब सातवां चरण एक साथ

लेते हैं तो विवाह पूर्ण और बाध्यकारी हो जाता है। कुल मिलाकर हिंदू विवाह एक संस्था है ,संस्कार है। विवाह कोई व्यावसायिक लेनदेन नहीं है। विवाह की स्थिति में समारोह के प्रमाण पेश करना जरूरी है, कोर्ट में सात फेरों और उससे जुड़े समारोह का मूल्य समझने की कोशिश हिंदू विवाह को न केवल मजबूती प्रदान करेगी बल्कि आधुनिकता की आंधी में धुंधलाते मूल्यों को नियंत्रित करने का काम करेगी इसमें कोई शक नहीं है। हिंदू विवाह एक आदर्श परंपरा एवं संस्कार है। हिंदू धर्म में विवाह को 16 संस्कारों में से एक संस्कार माना जाता है। अन्य धर्म में विवाह

लेते हैं तो विवाह पूर्ण और बाध्यकारी हो जाता है। कुल मिलाकर हिंदू विवाह एक संस्था है ,संस्कार है। विवाह कोई व्यावसायिक लेनदेन नहीं है। विवाह की स्थिति में समारोह के प्रमाण पेश करना जरूरी है, कोर्ट में सात फेरों और उससे जुड़े समारोह का मूल्य समझने की कोशिश हिंदू विवाह को न केवल मजबूती प्रदान करेगी बल्कि आधुनिकता की आंधी में धुंधलाते मूल्यों को नियंत्रित करने का काम करेगी इसमें कोई शक नहीं है। हिंदू विवाह एक आदर्श परंपरा एवं संस्कार है। हिंदू धर्म में विवाह को 16 संस्कारों में से एक संस्कार माना जाता है। अन्य धर्म में विवाह

लेते हैं तो विवाह पूर्ण और बाध्यकारी हो जाता है। कुल मिलाकर हिंदू विवाह एक संस्था है ,संस्कार है। विवाह कोई व्यावसायिक लेनदेन नहीं है। विवाह की स्थिति में समारोह के प्रमाण पेश करना जरूरी है, कोर्ट में सात फेरों और उससे जुड़े समारोह का मूल्य समझने की कोशिश हिंदू विवाह को न केवल मजबूती प्रदान करेगी बल्कि आधुनिकता की आंधी में धुंधलाते मूल्यों को नियंत्रित करने का काम करेगी इसमें कोई शक नहीं है। हिंदू विवाह एक आदर्श परंपरा एवं संस्कार है। हिंदू धर्म में विवाह को 16 संस्कारों में से एक संस्कार माना जाता है। अन्य धर्म में विवाह

लेते हैं तो विवाह पूर्ण और बाध्यकारी हो जाता है। कुल मिलाकर हिंदू विवाह एक संस्था है ,संस्कार है। विवाह कोई व्यावसायिक लेनदेन नहीं है। विवाह की स्थिति में समारोह के प्रमाण पेश करना जरूरी है, कोर्ट में सात फेरों और उससे जुड़े समारोह का मूल्य समझने की कोशिश हिंदू विवाह को न केवल मजबूती प्रदान करेगी बल्कि आधुनिकता की आंधी में धुंधलाते मूल्यों को नियंत्रित करने का काम करेगी इसमें कोई शक नहीं है। हिंदू विवाह एक आदर्श परंपरा एवं संस्कार है। हिंदू धर्म में विवाह को 16 संस्कारों में से एक संस्कार माना जाता है। अन्य धर्म में विवाह

## इंडिया गठबंधन के कार्यकर्ताओं ने उजियारपुर राजद प्रत्याशी आलोक कुमार मेहता के लिए वोट मांगा



नई सोच एक्सप्रेस

समस्तीपुर। इंडिया गठबंधन के कार्यकर्ताओं ने उजियारपुर से राजद प्रत्याशी आलोक कुमार मेहता के पक्ष में मंगलवार को प्रखंड के मुर्गियाचक चौक से सचन जनसंपर्क अभियान शुरू किया। अभियान में बड़ी संख्या में शामिल कार्यकर्ता सरसीना, बहादुरनगर आदि क्षेत्रों के घर-घर पहुंचकर मतदाताओं से लालटेन छाप के पक्ष में मतदान कर आलोक कुमार मेहता को विजयी बनाने का अपील किया। अभियान का नेतृत्व ऐपवा जिलाध्यक्ष सह माले राज्य कमिटी सदस्य

# कटिहार में एक सप्ताह में 500 से अधिक घर अग्नि को भेंट चढ़ गयी

नई सोच एक्सप्रेस

कटिहार। पिछले एक सप्ताह में कटिहार जिले में 500 से अधिक घर अग्नि को भेंट चढ़ गई है। इसके कारण सैकड़ों परिवार बेघर होकर जीवन जीने को विवश है। इन परिवार को रहने के लिए छत नहीं है। सोने के लिए चकती, खटिया तक नसीब नहीं हो रहा है। चिलचिलाती धूप में पॉलिथीन का टेंट बनाकर परिवार के साथ जीवन बसर करने को विवश है। जिले के बारासैई प्रखंड अंतर्गत आबापुर थाना अंतर्गत मदारगाछी गाँव में अचानक आग लग जाने से 270 परिवार का 300 से अधिक घर जलकर राख हो गया। जिसमें एक महिला के झुलस जाने से मृत्यु हो गई।अग्नि काँड में 70 बाइक जलकर राख हो गया।



कांग्रेस जिला कमिटी के उपाध्यक्ष अवरार उल हक अपने समर्थकों के साथ घटनास्थल पर पहुंचकर पीड़ित परिवार से मिले और सांत्वना दिया। जिला उपाध्यक्ष अवरार उल हक ने बताया कि मदारगाछी ग्राम में अचानक आग लग जाने से 270 परिवार का 300 से अधिक घर जलकर राख हो गया है। इस अग्निकांड में 70 बाइक

## प्रशांत किशोर ने बिहार के लोगों को समझाया, बोले - घर में खाने का टिकाना नहीं है, लड़का खाए बगैर मर रहा है लेकिन पाकिस्तान-मुसलमान के नाम पर आप वोट मोदीजी को वोट दे रहे हैं



नई सोच एक्सप्रेस

पटना। किशूराज के संस्थापक प्रशांत किशोर ने लालू यादव के लालटेन युग का जिक्र करते हुए कहा कि आज बिहार के लोगों को जंगलराज नहीं चाहिए। वो खुद कहते हैं कि प्रशांत अरुणधर बहुत ज्यादा हुआ करता था। लोग कहते हैं कि अब भाजपा को वोट नहीं देंगे,

## महाबोधि मंदिर पहुंचे अरुणाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री

## जंक फूड सेवन से बढ़ रहा कैंसर का खतरा



नई सोच एक्सप्रेस

गया। सुरक्षा के बीच बोधगया मंदिर पहुंचे अरुणाचल प्रदेश के माननीय उप मुख्यमंत्री चाउना मीन। जहां उनकी स्वागत गर्म जोशी के साथ मुख्य भिखु चलिंदा, भिखु दौनद, भिखु मनोज, बीटीएमसी के सचिव महाश्वेता महारथी, सदस्य डॉ. अरविंद्र सिंह तथा किरण लामा ने किया। तत्पश्चात श्री मीन ने महाबोधि मंदिर का दौरा कर भगवान बुद्ध का दर्शन किया उसके बाद पवित्र बोधि वृक्ष के पास पहुंच कर भगवान का ध्यान किया। वहीं उप मुख्यमंत्री ने अपने अनुभवों को विचार करते हुए अपनी यात्रा को गहन महत्व को रेखांकित करते हुए प्रसन्नता व्यक्त किया।महाबोधि मंदिर के तरफ से उप मुख्यमंत्री को स्मृति चिन्ह भेंट किये गए। जिसमें महाबोधि मंदिर की प्रतिकृति, और बीटीएमसी - द हेली बोधि ट्री, प्रसिद्ध बौद्ध कलाकार उपेन्द्र महारथी द्वारा बौद्ध विषयों पर चित्रों का कला पोर्टफोलियो, महाबोधि महाविहार पुस्तक के स्मारक (एक सचित्र दस्तावेजोकरण) के प्रकाशन शामिल थे। )







# सूर्यकुमार की शतकीय पारी से मुंबई ने सनराइजर्स को 7 विकेट से हराया

# टी20 विश्वकप में नजर नहीं आएंगे आईपीएल में धूम मचाने वाले नरेन

एजेंसी, मुंबई

सूर्यकुमार यादव की 51 गेंद में 102 रन की नाबाद पारी के अलावा चौथे विकेट के लिए तिलक वर्मा (नाबाद 37) के साथ 79 गेंद में 143 रन की अटूट साझेदारी के दम पर मुंबई इंडियंस ने सोमवार को यहां सनराइजर्स हैदराबाद को सात विकेट से शिकस्त दी। यह मुंबई के लिए चौथे विकेट के लिए रिकॉर्ड साझेदारी है। सनराइजर्स को आठ विकेट पर 173 रन पर रोकने के बाद मुंबई इंडियंस ने 17.2 ओवर में तीन विकेट गंवाकर लक्ष्य हासिल किया। मुंबई की यह 12 मैचों में यह चौथी जीत है। सनराइजर्स की यह 11 मैचों में पांचवों हार है। टीम 12 अंक के साथ तालिका में पांचवें स्थान पर है। मुंबई ने पांचवें ओवर में 31 रन पर तीसरा विकेट गंवा दिया था लेकिन सूर्यकुमार यादव ने आईपीएल अपनी दूसरी शतकीय पारी के दौरान 12 चौके



और छह छक्के लगाकर टीम को दबाव में नहीं आने दिया। तिलक ने 32 गेंद की नाबाद पारी में छह चौके लगाये। सनराइजर्स हैदराबाद के लिए सलामी बल्लेबाज ट्रेविंस हेड (48)

के बाद मुश्किल हालात में कप्तान पैट कमिंस की 17 गेंद में 35 रन की नाबाद पारी खेली। 17वें ओवर में 136 रन पर आठवां विकेट गंवा दिया था लेकिन कमिंस ने दो चौके

और दो छक्के जड़ने के साथ नौवें विकेट के लिए सनवीर सिंह (नाबाद आठ) के साथ 19 गेंद में 37 रन की अटूट साझेदारी कर टीम को संघर्ष करने लायक लक्ष्य तक पहुंचाया।

हेड ने 30 गेंद की पारी में सात चौके और एक छक्का लगाया। मुंबई के लिए अनुभवी लेग स्पिनर पीयूष चावला (33 रन पर तीन विकेट) और कप्तान हार्दिक पंड्या (31 रन पर तीन विकेट) ने शानदार गेंदबाजी की। जसप्रीत बुमराह एक बार फिर किफायती रहे तो वहीं अपने पदार्पण मैच में अंशुल कंबोज ने प्रभावित किया। लक्ष्य का बचाव करते हुए सनराइजर्स के गेंदबाजों ने शुरुआती तीन ओवर में 18 अतिरिक्त रन दिये लेकिन इस बीच दूसरे ओवर में मार्को यानसेन (45 रन पर एक विकेट) ने इशान किशन (नौ) को पवेलियन की राह दिखाया। चौथे ओवर में गेंदबाजी के लिए आये कर्मिस (35 रन पर एक विकेट) ने रोहित शर्मा (चार) को विकेटकीपर हेनरिक क्लासेन के हाथों कैच कराया। अगले ओवर में भुवनेश्वर कुमार (22 रन पर एक विकेट) ने नमन धीर को आउट किया।

एजेंसी, मुंबई

आईपीएल 2024 सत्र में अपने ऑलराउंड प्रदर्शन से धूम मचाने वाले वेस्ट इंडीज के सुनील नरेन आगामी टी20 विश्वकप में नजर नहीं आयेगे। नरेन से विश्वकप में खेलने के लिए इंडीज टीम के कप्तान रोवमन पॉवेल ने संन्यास से वापसी की अपील की थी पर इस क्रिकेटर ने ये कहते हुए इंकार कर दिया कि ये स्थान किसी युवा क्रिकेटर को मिलना चाहिये। नरेन ने आईपीएल में 400 से ज्यादा रन बनाए हैं जबकि 14 विकेट भी लिए हैं। वह आईपीएल में सबसे अधिक रनों के लिए मिलने वाली अंतिम कैप की सूची में तीसरे नंबर पर हैं और सबसे अधिक विकेट के लिए मिलने वाली पर्पल कैप की सूची में छठे नंबर पर है। नरेन इस सत्र में कोलकाता नाइटराइडर्स की ओर से खेल रहे हैं। उन्होंने अब इस टी20 लीग में 41.90 की औसत और 183.66 स्ट्राइक रेट से 461 रन बनाए हैं। इसमें एक शतक शामिल है। इसके साथ ही उन्होंने 14 विकेट



भी लिए हैं। अब तक केवली 5 गेंदबाज ही उनसे ज्यादा विकेट ले पाए हैं इसके बाद भी वह वेस्टइंडीज की टीम में नहीं रहेंगे। पॉवेल ने नरेन को मनाने की बहुत कोशिश की पर वह नहीं माने। पॉवेल ने कहा कि नरेन को वेस्टइंडीज की विश्व कप टीम का हिस्सा बनाना चाहिये। पॉवेल

ने कायरन पोलाड सहित कई दिग्गजों से भी अपनी बात नरेन तक पहुंचाई पर नरेन ने साफ इंकार कर दिया और कहा कि उन्होंने बहुत सोच समझकर संन्यास लिया है और अब वे इंटरनेशनल क्रिकेट में वापसी नहीं करेंगे। सुनील नरेन ने नवंबर 2023 में ही संन्यास का ऐलान किया है।

## आईपीएल में एक शतक और लगते ही बनेगा सबसे अधिक शतकों का रिकार्ड

एजेंसी, नई दिल्ली : आईपीएल में इस बार जिस प्रकार से शतक लग रहे हैं। उससे साफ है कि शतकों के मामले में एक नया रिकार्ड बनेगा। आईपीएल में मुंबई इंडियंस और सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ मैच में सूर्यकुमार यादव के शतक के साथ ही इस सत्र में अब तक 12 शतक लग गये हैं। इससे पहले 2023 सत्र में इतने शतक लगे थे। वहीं एक और शतक के साथ ही आईपीएल में सबसे अधिक शतक का नया रिकार्ड बन जाएगा क्योंकि सत्र में अभी 19 मैच और होने हैं। सनराइजर्स के खिलाफ 102 रन की पारी खेलने के साथ ही सूर्यकुमार ने भी एक उपलब्धि हासिल की है। वह ऐसे दूसरे बल्लेबाज बन गए हैं, जिन्होंने मुंबई इंडियंस की ओर से दो शतक बनाए हैं। उनसे पहले केवल रोहित शर्मा ने यह रिकार्ड बनाया था। मुंबई इंडियंस के सूर्यकुमार यादव ने सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ 51 गेंद पर 102 रन बनाये। यह आईपीएल 2024 में 12वां मौका है, जब किसी बल्लेबाज ने शतकीय पारी खेली है। सूर्यकुमार ने टी20 क्रिकेट में चौथे नंबर पर बल्लेबाजी करते हुए चौथा शतक बनाया है। इस नंबर पर उनसे ज्यादा शतक सिर्फ रलेन मैक्सवेल 5 ही लगा सके हैं। डेविड मिलर 4 शतक के साथ बराबरी पर हैं। सूर्यकुमार ने शतकीय पारी के दौरान तिलक वर्मा 37 के साथ 143 रन की नाबाद साझेदारी की। यह मुंबई इंडियंस के लिए चौथे विकेट की सबसे बड़ी साझेदारी का रिकार्ड है।

# सुनील गावस्कर ने विराट के धीमे स्ट्राइक रेट को लेकर दिए बयान का किया बचाव

एजेंसी, मुंबई

भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान सुनील गावस्कर ने आईपीएल में विराट कोहली के धीमे स्ट्राइक रेट को लेकर दिये अपने बयान का बचाव किया है। गावस्कर ने कहा कि कमेंट्री करने पर जो दिखता है वही हम बोलते हैं। इस सत्र में 500 से अधिक रन बनाते विराट पावर प्ले में कम स्ट्राइक रेट को लेकर आलोचना का केन्द्र बने थे। इसके बाद कोहली ने गुजरात टाइटंस के खिलाफ मुकाबले में 44 गेंद में नाबाद 70 रन की पारी खेलकर सबका मुंह बंद कर दिया था। गुजरात टाइटंस के खिलाफ रॉयल चैलेंजर्स को को



मिली जीत के बाद विराट ने स्ट्राइक रेट को लेकर अपनी आलोचना करने वालों को करारा जवाब दिया था। वहीं उनके बयान से गावस्कर नाराज दिखे। गावस्कर ने कहा कि कमेंट्री कोहली से सवाल इसलिए पूछ रहे

थे क्योंकि वह 118 के स्ट्राइक रेट से बल्लेबाजी कर रहे थे और 14-15वें ओवर में आउट हुए थे। वहीं विराट ने गुजरात के खिलाफ 70 रन बनाकर कहा था कि वो सभी लोग जो स्ट्राइक रेट और मेरे अच्छे से

स्पिन नहीं खेलने के बारे में बात करते हैं वो नहीं जानते कि मेरे लिए केवल टीम को जीत दिलाना ही मायने रखता है। 15 साल तक ऐसा करने की वजह है कि मैंने बहुत से मैदानों पर टीम के लिए मैच खेले और जीते भी हैं। ऐसे में मुझे नहीं लगता कि जो खुद मैदान पर नहीं होते, उन्हें कमेंट्री बॉक्स में बैठकर ऐसी बातें करनी चाहिए। वहीं इससे पहले गावस्कर ने कहा था कि यदि आप पारी शुरू करते हैं, फिर 14वें या 15वें ओवर में आउट हो जाते हैं और तब भी आपका स्ट्राइक रेट 118 रहता है तो इस स्थिति में अगर आप चाहते हैं कि तालियां मिलें तो यह थोड़ा अजीब है।

## शुभमन गुजरात टाइटंस की कप्तानी के लिए सबसे बेहतर पर उन्हें काफी सीखना होगा : मिलर

एजेंसी, अहमदाबाद : दक्षिण अफ्रीका के आक्रामक बल्लेबाज डेविड मिलर ने कहा कि युवा शुभमन गिल गुजरात टाइटंस की कप्तानी के लिए सबसे उपयुक्त खिलाड़ी हैं पर उन्हें अभी काफी कुछ सीखना होगा। शुभमन को इस सत्र की शुरुआत में हार्दिक पंड्या के मुंबई टीम में जाने के कारण नया कप्तान बनाया गया था। उनके लिए ये सत्र हालांकि अच्छा नहीं रहा और टीम के साथ ही शुभमन का प्रदर्शन भी अच्छा नहीं रहा। इसके बाद भी मिलर इस युवा खिलाड़ी को कप्तानी देने को सही मानने हैं। मिलर ने आरसीबी और जीटी मैच के बाद कहा कि शुभमन एक बेहतरीन खिलाड़ी हैं, जैसा कि हम सभी जानते हैं। वह अब भी युवा है लेकिन मुझे अब भी लगता है कि वह कप्तानी के लिए सबसे बेहतरीन खिलाड़ी हैं।

शुभमन ने आरसीबी के खिलाफ 7 गेंदों में 2 रन बनाए जबकि मिलर ने 20 गेंदों में 30 रन बनाये। मिलर ने इसी को लेकर कहा कि शुभमन एक बेहतरीन खिलाड़ी हैं, जैसा कि हम सभी जानते हैं, उन्होंने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में अपने को साबित किया है। शुभमन गिल की कप्तानी वाली गुजरात टाइटंस का प्रदर्शन इस सत्र में अच्छा नहीं रहा है और आईपीएल 2024 के नए ऑफिस में पहुंचने की उसकी उम्मीदें तकरीबन समाप्त हो गयी हैं। टीम को अपने 11वें मैच में रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु (आरसीबी) के हाथों चार विकेटों से हार का सामना करना पडा था। इस मैच में गुजरात टाइटंस गुजरात आईपीएल 2024 की अंक तालिका में 9वें स्थान पर आ चुकी है। टीम का प्रदर्शन अच्छा नहीं रहने से शुभमन पर सवाल उठ रहे हैं।

## व्यापार

# गिरावट पर खुला शेयर बाजार

# भारतीय बाजार में 5 डोर गुरखा एसयूवी लॉन्च

एजेंसी, नई दिल्ली : वैश्विक बाजारों से मिले खराब संकेतों की वजह से मंगलवार को हरे निशान पर कारोबार की शुरुआत के बाद शेयर बाजार में गिरावट देखने को मिल रही है। एचसीएलटेक, आईसीआईसीआई बैंक, एचडीएफसी बैंक और रिलायंस इंडस्ट्रीज के दबाव में भारतीय शेयरों ने शुरुआती बढ़त गंवा दी। सेंसेक्स 400 अंकों की गिरावट के साथ 73,495 के स्तर पर कारोबार करता दिख रहा है। जबकि निफ्टी50 100 से अधिक अंकों की गिरावट के साथ 22,329 के स्तर पर आ गया। शुरुआत में सेंसेक्स 0.08 प्रतिशत बढ़कर 73,954.96 पर खुला था, जबकि निफ्टी 50 0.13 प्रतिशत बढ़कर 22,471.95 के स्तर पर कारोबार करता दिखे। बेंचमार्क सेंसेक्स हफ्ते के पहले कारोबारी दिन सोमवार को एक सीमित दायरे के कारोबार में साथ लगभग सपाट बंद हुआ। हाई वोलैटिलिटी से संबंधी चिंताओं के बीच निवेशकों ने इंडेक्स हेवीवेट में मुनाफावस्वली की जिसके चलते बाजार आज लगभग



सपाट रहा। बीएसई सेंसेक्स 17.39 अंक बढ़कर 73,895.54 पर बंद हुआ। कारोबार के दौरान सेंसेक्स 74,359.69 अंक के हाईएस्ट और 73,786.29 अंक के निचले लेवल तक चला गया था। दूसरी तरफ, नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी-50 33.15 अंक की गिरावट लेकर 22,442.70 अंक के लेवल पर बंद हुआ। एफएमसीजी प्रमुख मैरिको में 8 फीसदी की तेजी आई जबकि

ल्यूपिन में 3 फीसदी से ज्यादा की गिरावट आई। इसी तरह एनएसई पर, बीपीसीएल और टाइटन टॉप गेनर्स रहे जबकि बजाज ऑटो और श्रीराम फार्मस प्रमुख पिछड़े गए। व्यापक बाजारों में, निफ्टी स्मॉलकैप 0.56 प्रतिशत गिरा जबकि मिडकैप 0.48 प्रतिशत गिरा। सेक्टर के हिसाब से, निफ्टी एफएमसीजी 1.50 प्रतिशत से अधिक की बढ़त के साथ शीर्ष पर रहा।

## सऊदी अरब के एक फैसले से कच्चा तेल हुआ महंगा

एजेंसी, मुंबई : सऊदी अरब के एक फैसले के बाद वैश्विक बाजारों में कच्चे तेल के महंगे होने के आसार बढ़ गए हैं। सोमवार को भी क्रूड ऑयल की कीमतों में तेजी देखी जा रही है। दरअसल सऊदी अरब ने ज्यादातर क्षेत्रों के लिए जून में कच्चे तेल की कीमत बढ़ाने का निर्णय लिया है। इसके बाद सोमवार को तेल वायदा में तेजी आई और गाजा युद्धविराम समझौते की संभावना भी कम दिखाई दे रही है। इससे यह आशंका फिर से बढ़ गई कि प्रमुख तेल उत्पादक क्षेत्र में इजरायल-हमास संघर्ष अभी भी बढ़ सकता है। सऊदी अरब के इस तिमाही में ऑयल सप्लाई में कमी के बीच अधिकांश क्षेत्रों के लिए जून ओएसपी बढ़ाने के बाद तेल के दाम ऊपर जाने तय लग रहे हैं। वैश्विक बाजार में कच्चे तेल के भाव सोमवार को उछाल के साथ कारोबार कर रहे हैं। डब्ल्यूटीआई क्रूड 0.31 फीसदी चढ़कर 78.85 डॉलर प्रति बैरल पर आ गया है जबकि ब्रेंट क्रूड 0.24 फीसदी चढ़कर 83.16 डॉलर प्रति बैरल पर कारोबार कर रहा है। सऊदी अरब ने जून में एशिया, उत्तर-पश्चिमी यूरोप और भूमध्य सागर में बेचे जाने वाले अपने कच्चे तेल की आधिकारिक बिक्री कीमतें बढ़ा दीं, जो इस गर्मी में मजबूत मांग की उम्मीद का संकेत है। इसी का असर है कि जियो-पॉलिटिकल टेंशन कम होने पिछले हफ्ते 7.3 फीसदी से थोड़ी ज्यादा गिरावट के बाद, आईसीई ब्रेंट ने मजबूत स्तर पर नए कारोबारी सप्ताह की शुरुआत की है। पिछले हफ्ते दोनों कच्चे तेल के दोनों कॉन्ट्रैक्ट्स में तीन महीने में अपना सबसे बड़ा साप्ताहिक घाटा दर्ज किया था। इसमें ब्रेंट 7 फीसदी से ज्यादा गिर गया और डब्ल्यूटीआई 6.8 फीसदी लुढ़का था।

एजेंसी, नई दिल्ली : भारतीय बाजार में फोर्स मोटर्स ने अपनी 5 डोर गुरखा एसयूवी को लॉन्च कर दिया है। गुरखा एसयूवी की बुकिंग 25,000 रुपये में शुरू की है। कंपनी ने गुरखा के 3 डोर वैरिएंट को भी अपडेट के साथ लॉन्च किया है। फोर्स गुरखा 5 डोर वैरिएंट की कीमत 18 लाख रुपये (एक्स-शोरूम) तय की गई है, जबकि नए 3 डोर मॉडल को 16.75 लाख रुपये की एक्स-शोरूम कीमत पर उतारा गया है। फोर्स गुरखा 5 डोर और 3 डोर वैरिएंट का डिजाइन एक जैसा है, हालांकि दोनों के साइज और व्हीलबेस में अंतर है। इसके अलावा दोनों एसयूवी में अपडेटेड फीसर्स के साथ समान इंजन का इस्तेमाल किया गया है। गुरखा 5-डोर की बात करें तो इसे 3 डोर वैरिएंट की तरह बॉक्सी डिजाइन में पेश किया गया है। इसमें पहले की तरह एलईडी हेडलाइट, एलईडी डीआरएल और मिल पर गुरखा की बैजिंग दी गई है। इसके डैशबोर्ड में 9-इंच का बड़ा



टचस्क्रीन इंफोटेनेमेंट सिस्टम दिए गया है जिसके साथ एंड्रॉइड ऑटो और एप्पल कार्पले कनेक्टिविटी भी मिलती है। इसके अलावा इसमें फेक्ट्री फिटेड स्नोरोक भी मिलता है। एसयूवी के बूट डोर पर स्पेयर व्हील अटैच किया गया है। 5-डोर वैरिएंट में 18-इंच के मशीन कट अलॉय व्हील्स लगाए गए हैं। वहीं इसमें रूफ पर भी टायर माउंट करने का ऑप्शन मिलता है। 5-डोर वैरिएंट में तीन पंक्तियों में सीटें दी गई हैं जिनमें बीच की सीटें बेंच डिजाइन में हैं जबकि आखिरी पंक्ति में दो कैप्टन सीटें दी गई हैं। गुरखा

5 डोर वैरिएंट में 7 लोग बैठ सकते हैं। गुरखा के 3 डोर वैरिएंट में भी अब कंपनी 18-इंच के अलॉय व्हील्स दे रही है। वहीं डैशबोर्ड लेआउट को भी अपडेट कर दिया गया है। इस वैरिएंट में कंपनी ने केवल फ्रंट में पावर विंडो का ऑप्शन दिया है। 3-डोर में भी कंपनी ने 9-इंच का बड़ा टचस्क्रीन इंफोटेनेमेंट सिस्टम दिए गया है जो कि एंड्रॉइड ऑटो और एप्पल कारपले कनेक्टिविटी के साथ आता है। दोनों वैरिएंट में कंपनी ने मैनुअल एसी फंक्शन और डिजिटल इंडिकेटर डिस्टले दिया है।

# भारत के सेवा क्षेत्र की वृद्धि मार्च में 14 वर्ष के उच्चतम स्तर पर: पीएमआई

एजेंसी, नई दिल्ली : भारत में सेवा क्षेत्र की गतिविधियां अनुकूल आर्थिक परिस्थितियों और मजबूत मांग के दम पर अप्रैल में 14 वर्ष के उच्चतम स्तर पर पहुंच गई। एक मासिक सर्वेक्षण में यह जानकारी दी गई है। मौसमी रूप से समायोजित एचएसबीसी इंडिया भारत सेवा पीएमआई कारोबारी गतिविधि सूचकांक मार्च में 61.2 थी जो अप्रैल में गिरकर 60.8 हो गई। खरीद प्रबंधक सूचकांक (पीएमआई) की भाषा में 50 से ऊपर अंक का मतलब गतिविधियों में विस्तार से और 50 से कम अंक का आशय संकुचन से होता है। एचएसबीसी के एक अर्थशास्त्री ने कहा कि अप्रैल में भारत की सेवा गतिविधियों में थोड़ी धीमी गति से वृद्धि हुई, जिसे



घरेलू मांग में उल्लेखनीय मजबूती के साथ नए ठेकों और वृद्धि का समर्थन मिला। घरेलू मांग में तेजी के अलावा कंपनियों ने दुनिया के कई हिस्सों से नए कारोबारी लाभ का भी उल्लेख किया जिसने सामूहिक रूप से सितंबर 2014 में श्रृंखला शुरू होने के बाद से अंतरराष्ट्रीय बिक्री में दूसरी सबसे तेज वृद्धि को बल दिया। इस बीच एचएसबीसी इंडिया

कंपोजिट पीएमआई आउटपुट इंडेक्स अप्रैल में 61.5 रहा जो मार्च में 61.8 था। यह 14 वर्षों में दूसरे सबसे मजबूत उछाल को दर्शाता है। उन्होंने कहा कि समग्र गतिविधि के संदर्भ में, विनिर्माण व सेवा दोनों क्षेत्रों में कुल उत्पादन अप्रैल में उल्लेखनीय रूप से बढ़ा यद्यपि थोड़ी धीमी गति से जो इन क्षेत्रों में निरंतर बेहतर का संकेत देता है।

## रुपया 4 पैसे बढ़कर 83.48 डॉलर पर

एजेंसी, मुंबई : घरेलू शेयर बाजारों में सकारात्मक रुख के बीच रुपये ने मंगलवार को शुरुआती कारोबार में अमेरिकी मुद्रा के मुकाबले सीमित दायरे में कारोबार किया और चार पैसे मजबूत होकर 83.48 रुपये प्रति डॉलर पर पहुंच गया। विदेशी मुद्रा कारोबारियों ने बताया कि विदेशी बाजार में अमेरिकी मुद्रा की मजबूती, कच्चे तेल की ऊंची कीमतों और विदेशी पूंजी की निकासी से स्थानीय मुद्रा पर दबाव पड़ा और इसकी तेजी पर रोक लगी। अंतरबैंक विदेशी मुद्रा विनिर्माण बाजार में रुपया 83.48 प्रति डॉलर पर खुला जो पिछले बंद भाव से चार पैसे की बढ़त दर्शाता है। रुपया सोमवार को अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 83.52 पर बंद हुआ था।

# सेबी ने ट्रेडिंग का समय बढ़ाने का प्रस्ताव किया खारिज

एजेंसी, मुंबई : नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (एनएसई) ने भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड (सेबी) को डेरिवेटिव सेगमेंट में कारोबार का समय बढ़ाने का प्रस्ताव दिया था मगर बाजार नियामक ने प्रस्ताव पर ब्रोकरों के एकमत नहीं होने की वजह से उसे खारिज कर दिया। एनएसई ने बाजार नियामक से डेरिवेटिव मार्केट को अतिरिक्त तीन घंटे शाम 6 बजे से रात 9 बजे तक खोलने का अनुरोध किया था। एनएसई का तर्क था कि इससे बाजार भागीदारों को देर शाम वैश्विक संकेतों का आकलन करने और उसके हिसाब से खरीद-बिक्री करने में मदद मिलेगी। लेकिन शेयर ब्रोकरों में इस पर सहमति नहीं थी। ब्रोकरों का कहना था कि इससे उनकी लागत बढ़ जाएगी और अतिरिक्त तकनीकी की भी जरूरत होगी। एनएसई के एक वरिष्ठ अधिकारी ने इस प्रस्ताव को फिलहाल ठंडे बस्ते में डालने की पुष्टि की। एनएसई के नतीजों पर विश्लेषकों के साथ चर्चा के दौरान उन्होंने कहा कि फिलहाल कारोबार का समय बढ़ाने की कोई योजना नहीं है क्योंकि ब्रोकरों की ओर से इस बारे में अपेक्षित प्रतिक्रिया नहीं मिलने



की वजह से सेबी ने हमारा आवेदन खारिज कर दिया। इसलिए मार्केट का समय बढ़ाने की योजना फिलहाल स्थगित कर दी गई है। इस साल की शुरुआत में शेयर ब्रोकरों के निकाय एसोसिएशन ऑफ फिनान्शल एक्सचेंजज मैम्बर्स ऑफ इंडिया ने इस प्रस्ताव को मंजूरी दी थी। हालांकि बॉम्बे स्टॉक एक्सचेंज ब्रोकर्स फोरम अलग सेगमेंट के पक्ष में नहीं था। बाजार नियामक ने बाजार में कारोबार

का समय बढ़ाने के साथ ही अन्य मुद्दों पर ब्रोकरों के बीच आम राय बनाने के लिए ब्रोकर्स इंडस्ट्री स्टैंडर्ड फोरम का गठन किया था जिसमें ब्रोकरों के तीन संगठन बतौर सदस्य शामिल थे। सूत्रों के अनुसार आईएसएफ ने पिछले महीने प्रस्ताव पर अपनी टिप्पणियां सौंपी थीं। उसने न तो बाजार का समय बढ़ाने की जरूरत की पुष्टि की और न ही इससे जुड़ी चुनौतियों से इनकार किया। बाजार नियामक ने प्रस्ताव के परिचालन, सौदों का निपटान, पोजीशन की निगरानी और जोखिम प्रबंधन के मसले पर सवाल उठाए थे। दूसरी ओर कई ब्रोकरों ने छोटे निपटान चक्र, ब्लॉक मैकेनिज्म तथा ग्राहकों के पैसों के उपयोग सहित अन्य नियामकीय बदलावों के बीच अतिरिक्त लागत और अनुपालन पर चिंता जताई थी। ब्रोकरों की राय थी कि कारोबार का समय बढ़ाने से तकनीकी और मानव संसाधन पर अतिरिक्त निवेश करने की जरूरत होगी और संभवतः यह उतना लाभकारी नहीं होगा। एनएसई की इरादा विस्तारित घंटों में केवल इंडेक्स डेरिवेटिव में ट्रेडिंग को अनुमति देने की थी।



## जब इंडस्ट्री के लोग ही..., अपना मजाक उड़ता देख दुखी हैं करण जौहर

फिल्ममेकर करण जौहर अपने बयानों को लेकर सुर्खियों में रहते हैं। करण सोशल मीडिया पर भी काफी एक्टिव रहते हैं। अपनी बात रखने के लिए वह सोशल मीडिया का सहारा लेते हैं। हाल ही में उन्होंने एक टीवी शो के एक कॉमेडियन को खराब कहा है। उन्होंने कहा कि वह कॉमेडियन को उनकी नकल करते देख परेशान थे। उन्होंने अपनी इंस्टाग्राम स्टोरीज पर एक नोट साझा करते हुए इस मिमिक्री को खराब कहा है। उन्होंने कहा कि ट्रोल्स से उन्हें इस तरह की उम्मीद थी, लेकिन इंडस्ट्री के लोगों से उन्हें उम्मीद नहीं थी। करण जौहर ने अपने पोस्ट में बिना किसी शो या कॉमेडियन का नाम लिए निशाना साधा है। करण के इस पोस्ट को देखकर कई यूजर्स हैरान हैं। वहीं, कई सोशल मीडिया यूजर्स का कहना है कि वह केतन सिंह के बारे में बात कर रहे हैं। केतन ने सोनी टीवी के शो 'मैडनेस मचाएंगे- इंडिया को हंसाएंगे' में उनकी मिमिक्री की थी। करण ने अपने नोट में लिखा, मैं अपनी मां के साथ बैठकर टेलीविजन देख रहा था और मैंने एक प्रतिष्ठित चैनल पर एक रियलिटी कॉमेडी शो का प्रोमो देखा। एक कॉमिक बेहद खराब तरीके से मेरी नकल कर रहा था। मैं ट्रोल्स और अंजान लोगों से यही उम्मीद करता हूँ, लेकिन जब आपकी अपनी इंडस्ट्री किसी ऐसे व्यक्ति का अनादर कर सकती है, जो 25 वर्षों से अधिक समय से बिजनेस कर रहा है। यह इस समय के बारे में बहुत कुछ बताता है, जिसमें हम रह रहे हैं। इससे मुझे गुस्सा भी नहीं आता, बस दुख होता है। उनका ये नोट हाल ही में सोनी टीवी और उसके इंस्टाग्राम पर साझा किए गए हालिया प्रोमो को लेकर है। शो के प्रोमो में केतन ने करण की मिमिक्री की है। वह उनके शो का काफी विद करण को आड़े हाथ लेते दिखाई दिए हैं। कॉमेडी शो में केतन करण के शो को टॉपी विद चूरन कहते हुए मजाक बनाया है। केतन शो में करण पर कई स्टार किड्स को लॉन्च करने को लेकर निशाना साधा है। इसके साथ ही करण जौहर की डांस करने की आदत का भी मजाक उड़ाया है। इस शो को बॉलीवुड एक्ट्रेस हुमा कुरेशी जज कर रही हैं।



## इस वजह से जब वी मेट 2 नहीं बनाना चाहते इम्तियाज अली

इम्तियाज अली इन दिनों अपनी फिल्म चमकीला की सफलता का जश्न मना रहे हैं। इम्तियाज जब वी मेट जैसी सुपरहिट फिल्म भी देख चुके हैं। करीना कपूर खान और शाहिद कपूर अभिनीत यह फिल्म रोमांस का प्रतीक है और आज भी दर्शकों से जुड़ी हुई है। हम प्रशंसक काफी समय से निर्देशक से सीकल के बारे में पूछ रहे हैं। अब उन्होंने इस बारे में फिर खुलकर बात की है। उन्होंने जब वी मेट के सीकल के बारे में बात करते हुए इम्तियाज अली ने इसके विचार को खारिज कर दिया, लेकिन यह भी कहा कि वह करीना कपूर खान के साथ फिर से काम करना पसंद करेंगे। यह बताते हुए कि ऐसा अभी तक क्यों नहीं हो सका निर्देशक ने आगे कहा कि जब भी कोई फिल्म निर्माता किसी कलाकार के साथ काम करता है तो उस पर यह जिम्मेदारी होती है कि वह केवल उस कलाकार के लिए ही कुछ न करें। विचार यह है कि पुनर्मिलन केवल तभी किया जाए, जब आपने पहले जो किया है उसकी तुलना में कोई बेहतर या पूरी तरह से अलग प्रोजेक्ट हो।



विचार को खारिज कर दिया, लेकिन यह भी कहा कि वह करीना कपूर खान के साथ फिर से काम करना पसंद करेंगे। यह बताते हुए कि ऐसा अभी तक क्यों नहीं हो सका निर्देशक ने आगे कहा कि जब भी कोई फिल्म निर्माता किसी कलाकार के साथ काम करता है तो उस पर यह जिम्मेदारी होती है कि वह केवल उस कलाकार के लिए ही कुछ न करें। विचार यह है कि पुनर्मिलन केवल तभी किया जाए, जब आपने पहले जो किया है उसकी तुलना में कोई बेहतर या पूरी तरह से अलग प्रोजेक्ट हो।

# गिल्ट 3 में नजर आएंगी सारा खान

टीवी शो सपना बाबुल का... बिदाई से घर-घर में अपनी खास पहचान बनाने वाली अभिनेत्री सारा खान जल्द ही फिल्म गिल्ट 3 में नजर आने वाली हैं। हाल ही में एक बातचीत में उन्होंने इस फिल्म को लेकर खुलकर बात की। इस साक्षात्कार में अभिनेत्री ने अपने किरदार के बारे में विस्तार से चर्चा की। साथ ही, उन्होंने अपने आगामी प्रोजेक्ट को लेकर भी अपडेट दिया।

### किरदार निभाना रहा चुनौतीपूर्ण

फिल्म पर बात करते हुए अभिनेत्री ने बताया कि यह पिता-पुत्री और सौतेली मां की कहानी है, जो खुशहाल जिंदगी बिता रहे हैं, लेकिन इसी दौरान उनके जीवन में हैरान कर देने वाला मोड़ आता है और सब कुछ बदल जाता है। अपने किरदार पर बात करते हुए उन्होंने कहा कि अपनी उम्र से 10 साल छोटी लड़की का किरदार निभाना उनके लिए काफी चुनौतीपूर्ण था। उन्होंने बताया कि इस रोल को निभाने में उन्हें काफी ज्यादा मजा आया।

### परिवार के साथ वक्त बिताना है पसंद

उन्होंने अपनी निजी जिंदगी पर बात करते हुए बताया कि उन्हें पार्टी में जाने से ज्यादा अपने परिवार के साथ वक्त बिताना अच्छा लगता है। उन्होंने कहा कि उनके कुछ दोस्त हैं जिनके साथ उन्हें बाहर जाने में अच्छा लगता है। इस बातचीत में उन्होंने अपने आगामी प्रोजेक्ट पर भी बात की।

### जल्द आएगी एक और फिल्म

उन्होंने बताया कि उनका प्रोडक्शन हाउस एक कॉन्सेप्ट पर काम कर रहा है, जिस पर फिल्म आने वाली है। उन्होंने आगे बताया कि उनके प्रोडक्शन हाउस के बैनर तले तीन गाने भी जल्द ही लोगों को सुनने को मिलेंगे।

## अपनी सभी फिल्मों को अपनी डेब्यू फिल्म मानती हैं सोनाक्षी

सोनाक्षी सिन्हा इन दिनों हीरामंडी में अपने अभिनय के लिए प्रशंसा बटोर रही हैं। संजय लीला भंसाली की नेटवर्क पर रिलीज हुई। सीरीज में सोनाक्षी ने विलेन की भूमिका निभाई है। अब अभिनेत्री ने अपने किरदार के बारे में बात की और बताया कि वे अपने किरदार को किस तरह से चुनती हैं। सोनाक्षी ने कहा कि उन्होंने बंबे से डेब्यू किया था, जिसके बाद 14 साल वे इंडस्ट्री में बिता चुकी हैं। सोनाक्षी अपनी मेहनत के दम पर किरदार पाना चाहती हैं और टाइटकास्ट नहीं होना चाहती हैं। उन्होंने कहा कि वे अपनी सभी फिल्मों को डेब्यू फिल्म मानती हैं, ताकि वे सबकुछ मेहनत से अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन दे सकें।

## इस फिल्म के सीक्वल में काम करना चाहती हैं प्रीति

प्रीति जिंटा बॉलीवुड की जानी मानी अभिनेत्री हैं। 90 के दशक से लेकर अब तक वे कई सुपरहिट फिल्मों में नजर आ चुकी हैं। हाल ही में उन्होंने फैंस के लिए एक चैट सेशन का आयोजन किया। इस दौरान एक सवाल के जवाब में उन्होंने बताया कि अगर संघर्ष का सीक्वल बनी तो वे उसमें जरूर काम करना चाहेंगी। वर्क फ्रंट की बात करें तो प्रीति जल्द ही बड़े पर्दे पर वापसी करने जा रही हैं। लाहौर 1947 में वे सनी देओल के साथ दिखेंगी।



## शेखर सुमन ने आमिर खान से की अपनी तुलना, बोले- सिर्फ दिखने के लिए काम नहीं करता

शेखर सुमन मनोरंजन की दुनिया में काफी पुराना नाम हैं। उन्होंने लगातार कई वर्षों से लोगों का मनोरंजन किया है। इस दौरान वह एक मशहूर टीवी स्टार, जज, गायक और बॉलीवुड अभिनेता के तौर पर दिखे। फिलहाल वह निर्देशक संजय लीला भंसाली की डेब्यू वेब सीरीज हीरामंडी में नजर आ रहे हैं। वह लंबे समय बाद स्क्रीन पर नजर आए हैं। शेखर के फैंस उन्हें फिर से अभिनय करते देखने को लेकर काफी उत्सुक थे। उनके फैंस इस सीरीज को उनकी वापसी करार दे रहे थे, लेकिन अभिनेता इसे वापसी के रूप में नहीं देखते। अच्छे खासे अंतराल के बाद स्क्रीन पर नजर आ रहे शेखर इसे वापसी के तौर पर नहीं देखते। अपने रुख साफ करते हुए उन्होंने कहा, मैं एक थियेटर का

कलाकार हूँ। आप एक अच्छे किरदार का इंतजार करते हैं। ऐसे किरदार मिलने में समय लग सकता है। इसलिए आप थोड़े अंतराल के बाद दिखते हैं, क्योंकि वो किरदार मुझे उत्साहित करना चाहिए। मैं सिर्फ दिखने के लिए काम नहीं करता कि मैं 10 ओटीटी सीरीज और पांच फिल्मों का हिस्सा हूँ।

### दिलीप कुमार और आमिर खान से सीखा

स्क्रीन पर कम नजर आने को लेकर उन्होंने आमिर खान और दिलीप कुमार का जिक्र किया। उन्होंने कहा, मैंने दिलीप कुमार साहब से काफी कुछ सिखा है। वह दो-तीन सालों में एक फिल्म किया करते थे। दिलीप कुमार, आमिर खान ये लोग खुद को काफी संयमित और अच्छे-खासे अंतराल के बाद दर्शकों के सामने पेश करते हैं। इस वजह से लोगों के अंदर इन्हें पर्दे पर देखने की जिज्ञासा होती है। खुद को भेड़ चाल का हिस्सा बना लेना, किसी भी कलाकार के लिए काफी बुरा होता है। किसी फिल्म या शो के बीच में यह एहसास होना कि आपने गलती की है, यह बहुत बुरा अनुभव होता है।

### पिता-पुत्र दोनों ने किया है काम

शेखर सुमन इससे पहले बिग बॉस के 16वें सीजन में दिखे थे। फिलहाल वह ओटीटी सीरीज हीरामंडी में नजर आ रहे हैं। इसमें वह जूलिफकार का किरदार अदा कर रहे हैं। शो में उनके साथ उनके पुत्र अर्धन सुमन भी नजर आ रहे हैं। इसमें वह जोरावर अली खान का किरदार निभा रहे हैं। इससे पहले अर्धन वेब सीरीज इन्स्पेक्टर अविनाश में नजर आए थे। फिलहाल दोनों पिता-पुत्र की जोड़ी स्क्रीन पर लोगों को पसंद

## देश राज्यों से बड़ी खबरें

1 गरीबों को वापस मिलेगा लूटा हुआ धन, कानूनी सलाह ले रहा हूँ, आंध्र प्रदेश में विपक्ष पर मोदी का हमला  
2 प्रधानमंत्री ने इस दौरान राम मंदिर को लेकर भी विपक्ष पर निशाना साधा, उन्होंने राज्य के प्रसिद्ध अभिनेता और राजनेता रहे एन टी रामाराव को याद करते हुए कहा कि रामाराव ने भगवान राम को हर धर तक पहुंचाया था, उन्होंने आगे कहा कि कांग्रेस ने तुष्टिकरण की राजनीति के कारण अयोध्या में राम मंदिर अभिषेक का बहिष्कार किया  
3 तीसरा फेज, 11 राज्यों की 93 सीटों पर वोटिंग, मोदी-शाह अहमदाबाद में वोट डालेंगे; 7 केंद्रीय मंत्री और 4 पूर्व सीएम मैदान में  
4 तीसरा चरण बीजेपी के लिए सबसे अहम, पिछली बार यहीं से मिलता था बूस्टर डोज; विपक्षियों पर बना ती थी बंपर बढ़त  
5 प्रियंका ने रायबरेली कार्यकर्ताओं में भरा जोश, बोलीं-अभी जिसे डर लगता है वो पीछे हट जाए, फिर हटने नहीं दूंगी  
6 मोदी यदि विश्व के सबसे बड़े नेता हैं तो देश में रोजगार क्यों नहीं लाते हैं, सत्ता पाने के लिए अरबपतियों से सांठगांठ करते हैं और कांग्रेस

को सबसे भ्रष्ट पार्टी बताते हैं, परिवारवाद की बात करते हैं, लेकिन उनकी ही पार्टी में भाई, बहन, चाचा, चाचाय्य इकट्ठे हो रहे हैं, क्या यह परिवारवाद नहीं है; प्रियंका गांधी 7 राहुल ने कांग्रेस कार्यकर्ताओं को लिखी चिट्ठी; बोले: हमारे लोकतंत्र-संवैधानिक बचाने की लड़ाई  
8 राहुल ने लिखा- मैं अब तक की आपकी सारी मेहनत के लिए ईमानदारी से धन्यवाद देता हूँ, आपकी वजह से ही हम भारत की जनता की बात सुनकर एक क्रांतिकारी घोषणापत्र बना पाए हैं, हमने चुनाव के पहले दो चरणों में अच्छा संघर्ष किया है, हम भाजपा के झूठ और ध्यान भटकाने वाले कार्यों का विरोध करने और उन्हें हमें जवाब देने के लिए मजबूर करने में सक्षम हैं  
9 लोकसभा चुनाव में दो चरणों का मतदान पुरा हो चुका है, तीसरे चरण की वोटिंग हुई, इस बीच बीजेपी एक बार फिर एनडीए के लिए 400 पार का नारा मजबूत करती नजर आ रही है, हाल ही में एक इंटरव्यू में पीएम मोदी ने 400 सीटें पार का गणित समझाया है  
10 टाइम्स नाउ से बातचीत में पीएम मोदी ने कहा- सिर्फ हमारे मौजूदा सांसदों को देखें, जब हम 2019 में जीते, तब हमारे पास करीब

359 सांसद थे, आंध्र प्रदेश और ओडिशा के राजनीतिक दल हमेशा से हमारे साथ थे, यह आंकड़ा करीब 35 सांसदों का है, इसके बाद पूर्वोत्तर का साथ हमारे साथ है, ऐसे कार्यात्मक तरीके से एनडीए हमेशा 400 के आसपास था, संसद में हमारी ताकत पहले ही 400 है  
11 पीएम मोदी ने कहा मुझे नहीं पता कि लोग क्यों हैरान होते हैं, जब हम 400 से ज्यादा सीटें कहे हैं, सच्चाई यह है कि हम 2014 से ही करीब 400 सांसदों के समर्थन से संसद चला रहे हैं  
12 केजरीवाल की अंतरिम जमानत पर SC में सुनवाई, दिल्ली सीएम के वकील बोले थे- गिरफ्तारी गैरकानूनी; के कविता की कस्टडी पर भी आज फैसला  
13 एनआईए करेगी जांच- केजरीवाल पर आतंकी संगठन से फंड लेने का आरोप, आप बोलीं- 2022 में भी भाजपा ने लगाए थे ये आरोप  
14 कर्नाटक सेवारत स्कैंडल पर पहली बार बोले मोदी, कहा- प्रज्वल जैसे के लिए जीरो टॉलरेंस नीति, उसे देश छोड़ने की इजाजत कर्नाटक सरकार ने दी  
15 सहयोगी दल बढ़ा रहे भाजपा की सिरदर्दी, पहले जेडीएस ने उलझाया, अब आंध्र प्रदेश में चंद्रबाबू नायडू ने किया मुस्लिम कोटे

का समर्थन  
16 राजस्थान की भूमि भू-वैज्ञानिकों के लिए बनी सवाल; बीकानेर के बाद बालोतरा की जमीन में आई दरार  
17 तीसरे चरण में कुछ देर बाद शहर में मतदान शुरू होगा, त्रिकोणीय मुकाबले में रोचक हुआ मुकाबला, दिग्गज नेताओं ने अपने अपने उम्मीदवारों के लिए किया था प्रचार और रैलियां  
18 सूर्या के शतक से मुंबई ने जीता चौथा मैच, आईपीएल में हैदराबाद को 7 विकेट से हराया; हार्दिक-चावला को 3-3 विकेट  
19 हमारा से मानी मिस और कतर की बात, रवीकार किया युद्धविराम प्रस्ताव  
20 तीसरे चरण की वोटिंग से पहले राहुल गांधी ने कार्यकर्ताओं को लिखा पत्र, बोले- हम आपके बिना नहीं जीत सकते  
21 तमिलनाडु- सूर्योदय देखना छात्रों को पड़ा भारी, समुद्र में डूबने से पांच मेडिकल स्टूडेंट्स को गंवानी पड़ी जान  
22 हम हो जाएंगे बर्बाद, ठिकाने आया होश तो भारत से गिड़गिड़ाने लगा मालदीव  
23 में चौखती रही पर राधिका खेड़ा हुई भावुक, कांग्रेस नेताओं पर लगा गंभीर आरोप  
24 ओडिशा- पीएम मोदी का भाषण सुनने उमड़ा

जनसैलाब, पंडाल के अंदर से ज्यादा मैदान में दिखे लोग  
25 लोक सभा इलेक्शन 2024- गुजरात पहुंचे पीएम मोदी, अहमदाबाद में किए मतदान  
26 पीएम मोदी बोले- नवीन पटनायक सरकार की एक्सपायरी डेट 4 जून, बीजू जनता दल प्रमुख का तंज- दिवास्वप्न देख रहे प्रधानमंत्री  
27 खड़गो के दामाद सहित 5 के खिलाफ कर्नाटक के मेडिकल और डेंटल कॉलेजों में 800 करोड़ के स्कैम की शिकायत  
28 तीसरे चरण का मतदान हुई, 93 सीटों पर मैदान में 1331 उम्मीदवार, पीएम मोदी- अमित शाह डालें वोट  
29 फिर इतिहास रचेंगी भारतीय मूल की सुनीता विलियम्स, 12 साल बाद करेंगी अंतरिक्ष की यात्रा  
30 दिल्ली एलजी की सिफारिश- केजरीवाल की एनआईए जांच हो, दिल्ली सीएम पर सिख फॉर जस्टिस समेत खालिस्तानी संगठनों से 133 करोड़ रुपए लेने का आरोप  
31 प. बंगाल के गवर्नर बोस बोले- दीदीगिरी बदरित नहीं करूंगा, यौन उत्पीड़न के आरोपों पर कहा- ममता बनर्जी गंदी राजनीति कर रही हैं  
32 कर्नाटक सेवारत स्कैंडल पर पहली बार बोले मोदी, कहा- प्रज्वल जैसे के लिए जीरो टॉलरेंस

नीति, उसे देश छोड़ने की इजाजत कर्नाटक सरकार ने दी  
33 मैंने फेस्टो पर चिदंबरम बोले- बीजेपी नेता आंखों का इलाज कराए कांग्रेस की सरकार होती तो आज इकोनॉमी 200 लाख करोड़ होती 34 राजस्थान छत्तीसगढ़ नीट के गलत पेपर बंटें, लोक का आरोप, NTA बोला- कुछ बच्चे समय से पहले सेंटर से भागे, बिहार से 9 सॉल्वर अरेस्ट  
35 ईडी ने साइबर ठग पुनीत के बैंक लॉकर से 19 किलो से अधिक सोना किया जब्त  
36 हमारी सरकार आने पर 50% आरक्षण की सीमा हटाएंगे- राहुल गांधी  
37 तुर्किये का इराक में बड़ी कार्रवाई, हवाई हमले में मारे 16 आतंकवादी; यूएन सहित कई संगठनों ने घोषित किया है आतंकी संगठन  
38 म्यांमार रिफ्यूजीस- म्यांमार से 10 महिलाओं समेत 50 और लोग भागकर आए मिजोरम, राज्य में शरणार्थियों का आंकड़ा 34 हजार पार  
39 कुलगाम एनकाउंटर- कुलगाम के रेडवाली पाईन इलाके में मुठभेड़, सुरक्षाबलों ने आतंकीयों के मंसूबों को किया विफल  
40 घर में घुसकर धोखा भारतीय महिला टीम ने बांग्लादेश को लगातार चौथे मैच में हराया